
 

 

  

  

  ییিساি ਩سا਩ اا  یازدھمیازدھم  سالسال
  یازدھم)یازدھم)    ਵࣥو૕ॢه دوم (پاਵଢࣥو૕ॢه دوم (پاଢ  ههدوردور 

٨٨  ඼ෙय़඼ෙय़   ١۴٠١۴٠ماه ماه ١١  
 دقيقه 150آزمون:  گويي به مدت پاسخ

  سؤال علمي 130تعداد كل سؤالات: 
  

  گويي پاسخ زمان  صفحه ة شمار سؤالةشمار تعداد سؤال نام درس

  (اجباري)از پاية دهممشترك
  قيقهد 10  5-6 1-10 10  )1عربي زبان قرآن (

  دقيقه 25  7-8 11-20 10  )1رياضي و آمار (
  9- 10 21-30 10  »آشنا« )1رياضي و آمار (
  دقيقه 20  11- 13 31-40 10  اقتصاد

  14- 15 41-50 10  »آشنا«اقتصاد
  دقيقه 20  16- 17 51-60 10  )1علوم و فنون ادبي (

  18- 19 61-70 10  »آشنا« )1علوم و فنون ادبي (
  دقيقه 10  20 71-80 10  منطق

  از پاية يازدهم (انتخابي)غيرمشترك
  دقيقه 15  22-23 81-90 10  )2عربي زبان قرآن (

  دقيقه 15  24-25 91-100 10   )2رياضي و آمار (
  دقيقه 15  26-27 101-110 10  )2علوم و فنون ادبي (

  دقيقه 10  28-29 111-120 10  فلسفه
  دقيقه 10  30-31 121-130 10   شناسي روان 

  
  
  

  

  

براي ديدن تحليل آزمون امروز و آگاهي يافتن از  
ها و نكات آموزشي آزمون بعدي همين امروز به ويژگي

 مراجعه نماييد.www.kanoon.irسايت
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   پديدآورندگان آزمون 
  گزينشگران و ويراستاران

  
  درس مستندسازي مسئول  ويراستار دانشجو  ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر  نام درس

  مبينا اشرفي  مبينا اشرفي  )2و ( )1عربي زبان قرآن (
  مريم آقاياري

  درويشعلي ابراهيمي
  پور اسماعيل يونس

  ليلا ايزدي  ـــــ

  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )2و ( )1(رياضي و آمار 
  محمد بحيرايي
  حسين ابومحبوب

  سميه اسكندري  ـــــ

  زهره قموشي  فاطمه صفري  ـــــ  سارا شريفي  سارا شريفي  اقتصاد
  الناز معتمدي  فاطمه صفري  ـــــ  نيا اعظم نوري  نيا اعظم نوري )2و ( )1علوم و فنون ادبي (

  و فلسفه منطق
د مهدي سيدمحم

  طباطبايي
سيدمحمد مهدي 

  طباطبايي
  ـــــ

  سيدمحمد مدني ديناني
  سوگند بيگلري

  زهره قموشي

  ـــــ  فاطمه ايزدي خرامه  فاطمه ايزدي خرامه  شناسي روان
  ريحانه خدابخشي
  فاطمه صفري

  زهره قموشي

  
  :طراحان

  

  : )2) و (1عربي زبان قرآن (
  االله نوروزي، مجيد همايي يول مبينا اشرفي، منيژه خسروي، محمود عاشوري،

  ):2) و (1رياضي و آمار (
  زاده، فريده هاشمي، كتاب آبي كفش، احسان غني اي، فرداد روشني، اميرزراندوز، حميد زرين سامان اسپهرم، مهديس حمزه

  

  اقتصاد:
  رضا رضايي، سارا شريفي، فاطمه صفري، كتاب جامع علي

  

  ):2) و (1علوم و فنون ادبي (
  ، كتاب جامعنيا نوري  مقدم، افشين كياني، محمد نوراني، اعظم سعيد جعفري، ابراهيم رضايي

  

   منطق و فلسفه:
  ديناني محمد مدني زاده، سيد بابايي، سعيد حسن  راحله

  

  شناسي: روان
  ديناني، آزاده ميرزايي فاطمه ايزدي، كوثر دستوراني، هژبر رحيمي، سيدمحمد مدني

  

  گروه فني و توليد
  ليلا فيروزي مدير گروه:

   زاده عليرضا قلي: مسئول دفترچه
  محمدي جلالي مهين عليآرايي:  نگاري و صفحه حروف

  مقدم مازيار شيروانيمدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات: 
  زهره قموشي مستندسازي:  مسئول دفترچه  

 سوران نعيمي نظارت چاپ:
  

  

 

اي  ي آموزشي و مشـاوره  جنبه بههاي اشتباه خود بهره بگيريد. يعني  هاي صحيح مطالعه و براي تصحيح روش ون و نتايج آن فقط براي تثبيت و تقويت روشكنيم، از اين آزم از شما خواهش مي
واهيد شد و با آرامش و اعتماد به نفس كار را تا پايـان  تري مرتكب خ اكنون و در هر گام مسير خود را تصحيح كنيد، اشتباه كم اگر هم ي سنجشي يا رقابتي آن توجه كنيد. آزمون بيش از جنبه

 ادامه خواهيد داد. لطفاً نظرات خود را با ما در ميان بگذاريد.
 

leilaffirozii@gmail.com انساني ـ ليلا فيروزييازدهم  ةپايمدير گروه   
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  يينساننساناا  يازدهميازدهم  سالسال
  14011401ماه ماه   مهرمهر  88

    
  پايه دهم:پايه دهم:  ازاز  دفترچه مشتركدفترچه مشترك

  گويي به اين دفترچه اجباري است.گويي به اين دفترچه اجباري است.  پاسخپاسخ
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 5: ةصفح   دهم انساني)ياز ة(پايدورة متوسطة دوم    مشترك (اجباري) مهر  8تابستان ـ آزمون  ةپروژ 
 

  

 
  ن الأصح6 -1: (أو المفهوم أو التعّريب في الجواب للتّرجمةو الأدقّ عي( 

  :».ينتنامد ماءاقَطُ من سستتَ ما كُنّا نُصدقُ أن نري في يومٍ من الأَيام أسماكاً« - 1

   !آمدند كه از آسمان شهر پايين مي ببينيمهايي را  در روزي از روزها ماهي كه كرديم اين تأييد نمي) 1

   !افتادند مي درپي پيهايي را ببينيم كه از آسمان شهرمان  كرديم كه در روزي از روزها ماهي   باور نمي) 2

   !افتادند ديديم كه از آسمان شهر پايين مي ها را مي باور نكرده بوديم كه در روزي از روزها ماهي) 3

   !كه از آسمان شهرمان فرو افتاده باشنده كنيم ها را مشاهد  تأييد نكرده بوديم كه در روزي از روزها ماهي) 4

2 - ﴿ا رنا االلهأََو لمدعقالوا هذا ما و ي المؤمنونَ الأحزاب﴾.:  

   !گويند اين وعده الهي براي ماست بينند، مي ها را مي كه مؤمنان گروه  و هنگامي) 1

   !د به ما وعده داده استها را ديدند، گفتند اين چيزي است كه خداون كه مؤمنان گروه  و زماني) 2

    !گويند اين چيزي است كه خداوند به ما وعده داده بود بينند، مي ها را مي كه مؤمنان حزب  و هنگامي) 3

   !همان چيزي است كه به خداوند وعده داده بوديم اين ها را ديدند، گفتند كه مؤمنان حزب  و زماني) 4

3 - ن الصحيحعي:  

  را پوشانده بود.  نسباخلاقي زشتي اصل و  سب: خوشقبح النّحسنُ الأدب قد ستَر ) 1

  زد.  را براي ما  ها معلّم، مثال  لنا الأمثال: ضربي معلّمناكانَ ) 2

  . ندهست چه دارند شاد به آنگروهي  : هر﴾لديهم فَرحِونَ بما كلّ حزبٍ﴿) 3

  او داشت. لهذا الفلاّح تسع و تسعونَ بقرة: اين كشاورز نود و نه گ) 4

 : الخطأعين  - 4

  شود. منتقل مييق لوله به پالايشگاه يب إلي الميناء: نفت از طربالأنا رَعبالنِّفطُ  ينقلَُ) 1

  شود.  ج الماء و النِّفط منها: چاه حفره عميقي است كه آب و نفت از آن بيرون آورده ميرَتخَْةٌ يسقرةٌ عميالبئرُ حفْ) 2

  شد. الحاسوب: دستگاهي براي كاهش مصرف برق در رايانه ساخته  ستهلاك الكهرباء فيصنع جهاز لتقليل ا) 3

4 (ستَغرقُِ وقتاً طوَيلاًالأوقات  عضِفي بفْالْْ يخور: در برخي وقتفي رُ حگيرد.  مي طولاني يوقتها   هاي صخره طبقهحفاّري درها  طبقات الص  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي زبان قرآن ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ل به چند سؤال ميسؤا 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  ) 1عربي زبان قرآن (
  مباحث كل  كتاب 

  97تا  1صفحة 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 6: ةصفح   دهم انساني)ياز ة(پايدورة متوسطة دوم    مشترك (اجباري) مهر  8تابستان ـ آزمون  ةپروژ 
 

 :»كند؟! كردن شهرها استفاده مي دريايي براي روشن هز اين معجزبه نظرت، آيا روزي انسان ا«عين الصحيح:  - 5

1 (سالمعجزة الْْفي رأيك؛ هل ي ن هذهالإنسانُ يوماً م ة تفيدحرينالْْ لإنارةبد؟!م  

  مدينة يوماً؟!الْْ البحريةِ لإنارةمعجزةِ تفيد من تلك الْْيس بشرفي نظرتك؛ هل الْْ) 2

  المدن؟! لإنارةلبحار لمعجزةِ الالإنسانُ يوماً من هذه   ستَفادفي رأيك؛ هل ا) 3

4 (سالْْفي نظرتك؛ هل ي ن المعجزةِ هذهالبشرُ يوماً لإنارة مدينة م ةتفيدحري؟ب!  

 في المفهوم:  الخطأعين  - 6

   رونآيم از عهده ب گويم و مي مي»: نوا لم تقولونَ ما لا تفعلونَذين آميا أيها الّ«) 1

   ها بسيار دارد ت دهد گه خوار دارد / چرخ بازيگر از اين بازيچهت اين كه گه عزّسروزگار: »عليك لك و يوم يوم الدهر يومانِ«) 2

   !درون دهد از سرّ رنگ رخساره خبر مي»: يعرَف المجرمونَ بسيماهم«) 3

4 (»ارحرضِمن في الأ م يرحن في السآر بار / رحم خواهي بر ضعيفان رحم ي رحم كن بر اشكاشك خواه»: ماءمك م  

7 - ن الصشير إليه بخطٍّحيح في ترجمة ما اُعي : 

  )بندر(  :ئالموانمن الآبار أو  طينقلَ النِّف) 2   )پلاستيك(و العطور:  اطالمطّع من النّفط يصنَ) 1

  )دستبند(»: ةمن فضّ رأساو«) 4  آتش)   هة مفتكرة: (پاربقو هجهزَذي من ذا الّ) 3

 عين ما فيه الفاعل المحذوف: - 8

1 (لةَِ المحاف ائقُ بابدأغلقَ الس!   طار!مالفائز في ال بفريقنااء الأعزّ ونَنمواطالرحب ي) 2     رسةِ

  رض!من باطن الأ يستخَرج الإنسانُ النِّفط) 4    لَ فيه القرآن!نزِذي اُشَهرُ رمضانَ الّ) 3

 :يح في استخدام الفعلعين الصح - 9

  !يا صديقي؛ لا تكتبُي شيَئاً علي جدار الصفّ) 2  !يحتَفلونَ الناّس في الهندوراس بهذا اليوم سنوَياً) 1

!: البخلُ و الكذفي مؤمنٍ صلتانِلا تجتَمع خَ) 3 الطّتَ) 4  ب رجِعنَ السم لة!لابةِ بالحافلميفرةَِ الع  

 فيه نون الوقاية: ليسعين ما  - 10

1 (﴿ حينَأوالالص بادكفي ع كتلني برحَم2  ﴾!دخ (ساكينِأحسزيزة! ني إلي المدائماً يا اُختي الع  

3 (﴿اذا س أونيّ ف  لكبادي عنّإعوسقرَ) 4  ﴾!ي قريبم صوص!ساعدني في فهم النّتُ وعةًأت  
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آن عـدد   ،گردد مي 10دست آمده برابر با  واحد كم شود، سپس به حاصل، نصف همان عدد اضافه گردد، عدد به 4عددي  اگر از سه برابر - 11

 كدام است؟ 

1 (2  2 (12  3 (4  4 (14  

yصورت  به روزانه اگر تابع درآمد - 12 x x= − +1 2 y روزانه ةو تابع هزين 283 x= +16 كـدام   روزانـه  سـود مقدار مم يماكس ،باشد 55

 است؟ 

1 (45  2 (53  3 (48  4 (57  

xاگر  - 13 = xو  1 = x ةمعادلهاي  جواب 1− ( a)x b+ + + − =2 3 2 aحاصل  ،باشد 0 b−2  كدام است؟ 

1 (−5   2 (− 1
5   3 (−7   4 (− 1

7   

Aاگر رابطة  - 14 {( ,a),(a , ),(b , ),(a b, ),( ,b ),(b, a )}= − + + + −3 2 1 1 2 2 3 2 2 aيك تابع باشد،  1 b+2  كدام است؟ 

  صفر) 4  -1) 3  2) 2  1) 1

  
  

  

  

  

  

  

    

  

  

 محل انجام محاسبات

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 اي آزمون امروز چيست؟شما برگذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  ) 1رياضي و آمار (

  مباحث كل كتاب
  117تا  9 ةصفح

  دقيقه 25وقت پيشنهادي: 
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7 15 21 24 35

A B

CD

20

3035 % %

%

A(mاگر نقطة  - 15 m , m )− − −2 2 2 ضـرب مقـادير ممكـن     ساز ربع دوم و چهارم قرار داشته باشد، در اين صورت حاصل بر روي نيم 1

 كدام است؟  mبراي 

1 (−1   2 (3   3 (−3   4 (1   

 كدام است؟ چارك اول از بزرگترا ميانه و بهاي كوچكتر يا مساوي  واريانس داده  هاي زير، در داده - 16

, , , , , , , , , ,4 5 6 2 3 8 10 12 18 1 2  

1 (7
3  2 (5

3   3 (2
3   4 (2

5   

 نوع كدام متغير با بقيه متفاوت است؟ - 17

  ) تعداد افراد زير خط فقر در جوامع مختلف2  ) مدت زمان فعاليت بدني افراد در روز1

   (BMI)) مقدار شاخص سلامت افراد4     ) رتبة كشورها از نظر مصرف انرژي3

 است؟  ميان چاركي كدام ةدامن زير،اي  با توجه به نمودار جعبه - 18

1 (28  

2 (6  

3 (3  

4 (9  

 هاي آماري كدام است؟  تعداد كل داده ،باشد 45برابر  زيراي  در نمودار دايره A ةهاي آماري دست اگر تعداد داده - 19

1 (300  

2 (350  

3 (400  

4 (450  

,به اندازة  Aشخص  ماهانة است. اگر درآمد شخص ماهانة گر ميزان درآمد ها بيان در نمودار حبابي زير، مساحت دايره - 20 ,5 000 تومان از  000

  كدام است؟ Aشخص  ماهانة بيشتر باشد، در اين صورت درآمد Bشخص ماهانة درآمد 

1 (, ,6 000 000  

2 (, ,12 000 000    

3 (, ,9 000 000  

4 (, ,8 000 000   

  

1/5

x

y

A

B

r

r
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3در مثلث شكل زير، اگر عدد (يا مقدار) مساحت مثلث  - 21

 عدد محيط آن باشد، مساحت مثلث كدام است؟ 4

1 (8  

2 (12   

3 (16  

4 (24  

xxمعادلة  در - 22
x

−+ = −
−

2 1  اند؟ ها چگونه ، ريشه24

  ) دو جواب قرينة هم 4  .جواب ندارد) 3  ) دو جواب وارون هم2  ) فقط يك جواب قابل قبول1

 ؟استهاي زير مربوط به يك تابع  كدام يك از گزينه - 23

1 (    2  (

A B

a

c

b

d

f

e  

3 (x
y

− −1 5 1 5 1
3 6 4 6 4   4 (x

y

  

 قرار دهيم، كدام است؟ نمايش دهيم، مجموع اعدادي كه بايد در جاهاي خالي Rfو  Dfرا به ترتيب با  fاگر دامنه و برد  - 24

1( 55
3    2 (41

3  

3 (31
4    4 (33

4   

) ةنقط - 25 , )− −1 y ةسهمي به معادلرأس  4 x ax b= +   كند؟ ها را با كدام عرض قطع ميyاست. اين سهمي محور  23+

1( −3  2( −2   3( −1  4( 2   

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. »آشنا«آزمون 

x

4 -1x

3 +1x3x

f : D R D { , , , ..., ...}f f
f (x) x R {..., ..., ..., , }f

→ =
 = − =

1 2 3
3 2 5 10
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  ها، كدام بيان درست است؟  در مورد گردآوري داده - 26

  تفسير اطلاعات است.  دهي، تحليل و ) علم آمار نحوة گردآوري، سازمان1

  ها و حقايق اصلي باشد.  تر از داده تواند دقيق ) يك روش آماري مناسب مي2

  . پذير است استفاده از دادگان هميشه امكان) 3

  تر از عدد پارامتر است.  ) عدد آماره همواره كوچك4

,دادة آماري  10اگر ميانگين  - 27 , , , ,a, , , ,16 9 17 13 10 10 17 11 13/برابر  16     باشد، ميانه كدام است؟1

1( /11 5   2( 12  3( /12 5  4( 13  

ها حذف  از بين آن 22و  21، 13، 12هاي ناجور  باشد. اگر داده مي 5و  17 راست به چپاز  ترتيب دادة آماري به 29ميانگين و واريانس - 28

 يمانده كدام است؟هاي باق شوند، واريانس داده

1( /2 52  2(  /2 54  3( /2 64  4( /2 66 

 توانند باشند؟ مي باشد، دو دادة ديگر چه اعدادي 19ها برابر با  داده كل و تعداد 6ها برابر با  اگر ميانگين داده ،اي زير در نمودار نقطه - 29

  4و  10) 1

  11و  10) 2

  8و  8) 3

   10و  10) 4

  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ بهzو  x ،yزير مربوط به خودروي پژو در جدول داده شده است، حاصل  رادارينمودار  - 30

1 (− −52 68 8   

2 (52 62 5 8/− −   

3 (− −60 68 9   

4 (60 62 5 9/− −   

  بيشينه  ام و بي  پژو  نام متغير
(km / h) 320  240  200  سرعت خودرو  

 100مصرف بنزين در 
  x  6  12  كيلومتر

  5  5  3  هاي ايمني تعداد ستاره
 

%100

75

y Z

ا�چمن�

مصرف

سرعت

%100

%100

پژو» خودريالوي ريالاداريالي «نهچموداريال
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A

B

C

D

�الاي xتعداد

�الاي yتعداد

100

100

200

200

300

300

400

400

500

500

  

  

  

  

 هاي زير است؟عبارات كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش - 31
و » كنند. منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنگ مي«، »دارند. نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را«موارد:  از الف) هر كدام

 از يك كدام به ، مربوطترتيببه، »اندازي كنند. آورند تا فعاليت اقتصادي جديدي را راه شان را با شجاعت و تدبير، به ميدان مي نامي انداز و خوش پس«
  باشد؟ هاي مشترك كارآفرينان موفق مي ويژگي

  گيرد.كار ميرا به …مانند  …سياست  …ها يا كاهش سرعت آن،  گيري از افزايش قيمت شود، براي پيشقتصاد گرفتار تورم ميكه ا ب) زماني
  ؟كند نميهاي زير در مورد آن صدق  يك از گزينه ج) اگر بازار خريد و فروش كالايي در حالت كمبود تقاضا باشد، كدام

  باشد؟  از مزاياي كدام كسب و كار مي» منافع مالياتي«م كسب و كار و از معايب كدا» گيري تأخير در تصميم«د) 
اي بالاتر از قيمت تعادلي قرار دارد.  بازار در نقطه ج) تيزبين، ب) شوراي عالي پول و اعتبار، پولي انبساطي، خريد اوراق مشاركت، يادگيرنده، ) الف) نوآور،1

  شخصي –د) شركت 
د)  تر از حالت تعادلي است. ميزان مشتريان در اين حالت كم ج) ) بانك مركزي، پولي انقباضي، فروش اوراق مشاركت،بزبين، تي يادگيرنده، ) الف) نوآور،2

  شركت –ها  تعاوني
دكنندگان از شود برخي تولي سبب مي ج) ) شوراي عالي پول و اعتبار، پولي انبساطي، خريد اوراق مشاركت،بپذير،  ريسك دهنده، سازمان ) الف) پرانگيزه،3

  شركت –ها  د) تعاوني قيمت خود بكاهند.
ترنـد بـا پيشـنهاد     اي كه بـه آن كـالا مشـتاق    پذير، ب) بانك مركزي، پولي انقباضي، فروش اوراق مشاركت، ج) عده دهنده، ريسك ) الف) پرانگيزه، سازمان4

  شخصي –د) شركت  آورند. دست مي را به  قيمت بالاتر آن
 براي فرد نمايش داده شده است. در اين صورت: Bو  Aانتخاب بين دو كالاي  در نمودار زير نحوة - 32

 الف) بودجة اين فرد چند تومان است؟

 است؟ نادرستب) با توجه به اين نمودار كدام گزينه 

اگر فرد تمامي بودجة خود را به خريد كالاي   هزار تومان، ب) 20) الف) 1

A واحد از اين كالا را خريداري كند. 5تواند  د، مياختصاص ده  

 واحد از اين كالا را خريداري كند. 10تواند  اختصاص دهد، مي Bاگر فرد تمامي بودجة خود را به خريد كالاي   هزار تومان، ب) 10) الف) 2

  در مقايسه با نقطة (ب) خريداري كنيم. Bد بيشتر از كالاي واح 2توانيم  در نقطة (الف) مي  هزار تومان، ب) 20) الف) 3
 Aصرف نظر كنيم تا بتوانيم سه واحد بيشتر از كـالاي   Bبراي حركت از نقطة (الف) به (ب) بايد از خريد يك واحد كالاي   هزار تومان، ب) 10) الف) 4

 خريداري كنيم.

، عبارات كدام دهد، با توجه به اين نمودار را نشان مي yو xنمودار زير مرز امكانات توليد يك كارخانة فرضي درخصوص توليد دو كالاي  - 33
 است؟ نادرستگزينه 

  كارا است. Dو  C) توليد در نقاط 1
  شود. توليد مي xواحد كالاي  300و  yواحد كالاي  C ،300) در نقطة 2
  نظر شود. است كه از توليد آن بايد صرف yواحد كالاي  x ،200تر كالاي  واحد بيش 500) هزينة فرصت توليد 3
  نيز ناكارا است. Aممكن نيست و توليد در نقطة  B) با فرض ثابت ماندن منابع كارخانه، دستيابي به نقطة 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ مي سؤال به چند سؤال 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  اقتصاد

  كتاب مباحث كل
  160تا  2صفحة 

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

�الاي �الايتعداد تعداد

تومان) 1000 (هر�دام

تومان) 2000 (هر�دام

الف

ب

�الاي �الايتعداد تعداد

1 42 5 6 7 8 9 103

2

1

3

5

4

B

A
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S

D

 باشد: صورت زير مي بستني در يك جامعة فرضي به منحني عرضه و تقاضاي - 34

 است؟ چقدر تعادليتفاضل ميزان تقاضا با ميزان تقاضاي تومان  2000الف) در قيمت 

  رسد؟ رو هستيم و چگونه بازار به تعادل مي تومان باشد با چه وضعيتي در بازار روبه 3500ب) اگر قيمت بستني 
  تومان كاهش يابد. 1000مت بايد عدد، ب) مازاد عرضه، قي 150) الف) 1
  تومان افزايش يابد. 500عدد، ب) مازاد عرضه، قيمت بايد  100) الف) 2
   تومان كاهش يابد. 1000عدد، ب) مازاد تقاضا، قيمت بايد  150) الف) 3
   تومان افزايش يابد. 500عدد، ب) مازاد تقاضا، قيمت بايد  100) الف) 4

 هاي زير است؟دة پاسخ صحيح پرسشعبارات كدام گزينه دربردارن - 35

  است؟ نشدهها، صحيح بيان  گزينه در رابطه با ماليات  الف) كدام
نيروي كار ساده در اقتصاد وجود دارد؛ «، »مدت است و در همة كشورها وجود دارد. اين نوع بيكاري كوتاه«يك از عبارات:  ترتيب هر ب) به

  به كدام نوع از بيكاري اشاره دارد؟» دهد. اي كه هنگام ركود اقتصادي رخ مي اريبيك«، »ولي نيروي كار متخصص مورد نياز است.
هاي  قدرت به ها ـ تكية اقتصاد ايران به بيرون از مرزها و هاي گزاف آن هاي ننگين و مبالغ جريمه عهدنامه«هر يك از موارد   ترتيب، ج) به

، مربوط به كدام بخش از تاريخ معاصر »بندي كشور گيري و بودجه ين در مالياتبزرگ ـ نوسازي ايران با صنايع مونتاژ ـ پديد آمدن نظام نو
 ايران است؟ 

كننـد. ب) اصـطكاكي ـ     كنندگان كالاهاي خاص در زمان خريد آن كالا (به همراه قيمت كالا) پرداخت مـي  ) الف) ماليات بر مصرف، مالياتي است كه مصرف1
 ران قاجار ـ بعد از پيروزي انقلاب اسلامي ـ دوران حكومت پهلوياي، ج) دوران قاجار ـ دو ساختاري ـ دوره

ترين نوع ماليات است، درآمد و ثروت اشخاص مبناي ماليات است. ب) ساختاري ـ فصلي ـ اصـطكاكي،     ) الف) در ماليات بر دارايي كه شايد بتوان گفت مهم2
 ي ـ دوران قاجارج) دوران حكومت پهلوي ـ دوران حكومت پهلوي ـ دوران حكومت پهلو

هاي دولت مانند امنيت و امور قضايي، ضروري است. ب) ساختاري ـ فصلي ـ اصطكاكي،  ) الف) دريافت ماليات براي تأمين مالي اهداف و پشتيباني از فعاليت3
 يدوران حكومت پهلوي ـ بعد از پيروزي انقلاب اسلامي ـ بعد از پيروزي انقلاب اسلام  ج) دوران حكومت پهلوي ـ

خدمات نهـايي و  و شود. به عبارت ديگر كالا  شدة توليدكنندگان قبلي به ماليات بر فروش بعدي اضافه مي ) الف) در ماليات بر ارزش افزوده، ماليات پرداخت 4
كومـت پهلـوي ـ دوران    دوران ح  اي، ج) دوران قاجـار ـ دوران حكومـت پهلـوي  ـ     اند. ب) اصطكاكي ـ سـاختاري ـ دوره    اي مشمول پرداخت ماليات واسطه

  حكومت پهلوي

 قدر است؟ چه cpiباشد، درصد تغيير  720000و در انتهاي سال  450000اگر هزينة سبد بازار در ابتداي يك سال معين  - 36

1 (65  2 (55  3 (70  4 (60 

نسبت به سال قبل،  95سال توليد واقعي در نرخ رشد  .دهد يرا نشان م Bو  A يبا دو كالا ياقتصاد فرض كي ديتول تيوضع ،ريجدول ز - 37
  شود.) ، به عنوان سال پايه در نظر گرفته مي94؟ (سال چند درصد است

B  A  سال  
  )(به تومان قيمت  (به كيلو) مقدار  (به تومان) قيمت  (به كيلو) مقدار

300  1250  120  2500  94  

410  1600  230  3500  95  
 

1 (/55 25    2( /65 25   3( /61 11   4 (/45 11   
 

(تومان) ق�چمت

(عدد) بستن� عرضه و تقاضا (عدد)مقداريال بستن� عرضه و تقاضا مقداريال
0 750

1500

150

2000

450

2500

300
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3500
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  است. چنانچه:» ها شاخص دهك«ميلادي بر اساس  1978مندرجات جدول زير، بيانگر وضعيت توزيع درآمد در يك كشور فرضي در سال  - 38

  درصد، 19تفاوت سهام دهك اول و دهم: 

  درصد، 5/9ام دهك دوم و نهم: تفاوت سه

  درصد، 5/8تفاوت سهام دهك سوم و نهم: 

  درصد باشد، در اين صورت: 5/7تفاوت سهام دهك اول و هفتم: 

  ترتيب چند درصد است؟ ، به»دهك نهم«و سهم » دهك هفتم«، سهم »دهك سوم«، سهم »دهك اول«سهم 

 ـ شش و نيم ـ يازده و نيم ـ چهارده و نيم) سه و نيم 2  ) سه و نيم ـ شش و نيم ـ يازده ـ چهارده1

  ) چهار ـ شش ـ يازده و نيم ـ چهارده و نيم4    ) چهار ـ شش ـ يازده ـ چهارده3

  در تعدادي از كشورهاي جهان، درست است.» نيافتگي يافتگي و توسعه توسعه  شاخص«در ارتباط با » …«گزينة  استثناي بهها  گزينهة هم - 39

75/در صربستان » دو تولدّاميد به زندگي در ب) «1   سال است.8

09/جزيرة موريس در » هاي تحصيلي ميانگين سال) «2   سال است. 4

0/ ترينيداد و توباگودر » (HDI)شاخص توسعة انساني ) «3   است. 799

15/در ايران   (GNI)ي سرانه درآمد ناخالص مل) 4   است. PPPدلار  218

3/اي به قيمت  كند. اين فرد تصميم دارد دوچرخه هزار تومان درآمد كسب مي 50در هفته  Aفرد - 40 خريداري كند. اگر وي ميليون تومان  5

كشد تا او به ميزان كافي  انداز كند، تقريباً چقدر طول مي تومان براي خودش خرج كند و مابقي را براي خريد دوچرخه پس 34در هفته 

 مدت، ميان مدت يا بلندمدت است؟ انداز كند؟ آيا اين هدف كوتاه براي دوچرخه پس

   .سال ـ بلندمدت 3) 4  مدت ماه ـ كوتاه 6) 3  سال ـ ميان مدت 2) 2  تسال ـ بلندمد 4) 1

  ميلادي 1978جدول وضعيت توزيع درآمد كشور در سال 
  ؟  سهم دهك اول
  درصد 5  سهم دهك دوم
  ؟  سهم دهك سوم

  درصد 7  سهم دهك چهارم
  درصد 5/7  سهم دهك پنجم
  درصد 5/8  سهم دهك ششم
  ؟  سهم دهك هفتم
  درصد 13  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم

  درصد 23  دهك دهم سهم
  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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 ؟نيستها  اند. كدام ويژگي مربوط به آن هاي كسب درآمد نامشروعي را انتخاب كرده بعضي افراد راه - 41
كنند و اقتصـاد خـود و    كنند، بلكه بركت را نيز از زندگي خودشان دور مي شان ظلم ميهاي غيرقانوني و غيرشرعي به همنوعان ) اين افراد نه تنها با فعاليت1

  دهند. جامعه را در سراشيبي سقوط قرار مي
 هاي خود بپردازند. تر به فعاليت دهند به روستاها كوچ كنند تا آسان شان در شهرها، آنها ترجيح مي دليل زودتر آشكار شدن كارهاي نامشروع ) به2
اند و خريد و فروش برخي از كالاها در انحصار آنهاست. اگر كسي بخواهد با آنها وارد رقابت اقتصادي شود،  دنبال ارزان خريدن و گران فروختن ولاً به) معم3

 كنند. با انواع شگردها او را از پاي درآورده و سود خودشان را حفظ مي
 يابند. كنند و به درآمدهاي كلاني دست مي آورند، سوء استفاده مي دست مي و ظاهرسازي بههايي كه با فريب  ها و موقعيت ) آنها معمولاً از رانت4

 هاي زير در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ صحيح يا غلط بودن گزاره - 42
 .الف) يك مؤسسة غيرانتفاعي، نهادي قانوني است كه براي انجام مأموريتي سودآور، يعني با هدفي تجاري شكل گرفته است

  كند. ها كمك مي شود و به بهبود وضعيت اقتصادي آن ها اعضا تشكيل مي ب) تعاوني كسب و كاري است كه با هدف تأمين نيازمندي
 ها است. ها كاملاً مشابه شركت ها است؛ اما نحوة ادارة آن ها متفاوت از شركت اندازي تعاوني ج) مراحل راه
  ان دوره به نسبت سرماية هر عضو است.ها توزيع سود احتمالي در پاي د) در تعاوني

  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص4  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص3  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ1
با وجود پايين بودن كيفيت اين كلاس، «و » انداز ندارم شود و نيازي به پس برابر مي 5من تا هفته آينده درآمدم «هاي  عبارت ترتيب به - 43

 كند؟ گيري اشاره مي يك از اشتباهات رايج در تصميم ، به كدام»ام تا جلسه آخر را شركت كنم داخت كردهاي كه پر مجبورم به خاطر هزينه
 هاي هدر رفته صبري زياد ـ توجه به هزينه ) بي2  صبري زياد ) اعتقاد به نفس بيش از حد ـ بي1
 هاي هدر رفته به هزينه ) چسبيدن به وضعيت فعلي ـ توجه4  هاي هدر رفته ) خودرأي بودن ـ توجه به هزينه3

 اين بنگاه كدام است؟  با توجه به اطلاعات زير كه مربوط به يك بنگاه توليدي است، عملكرد سالانة - 44
 ميليون تومان 10خريد مواد اوليه براي توليد ماهيانه:  - 
 ميليون تومان 200پول آب و برق و گاز و عوارض شهرداري و ماليات سالانه:  - 
  كارگر) 15ميليون تومان (مجموعاً  1دستمزد ماهيانة هر كارگر:  - 
1/درآمد سالانه:  -    ميليارد تومان  5
1 (,1 1,) 2  ميليون تومان ضرر 000  ميليون تومان ضرر 750) 4  ميليون تومان سود 750) 3  ميليون تومان سود 000

 هاي زير در كدام گزينه به درستي مشخص شده است؟ بودن عبارت غلطصحيح يا  - 45
الملل يكسان  هاي گوناگون با روند تجارت بين الملل براي كشورها دارد: اما در عمل دولت ـ با وجود منافع قابل توجهي كه تجارت بين

  اند. برخورد نكرده
  تشكيل و نتيجة آن تشكيل سازمان توسعة صنعتي ملل متحد بود. 1950ـ كنفرانس پولي و مالي سازمان ملل (برتن وودز) در سال 

كشور قراردادي غيررسمي به نام قرارداد تجارت جهاني را امضا كردند. بعدها اين قرارداد به سازمان دائمي گات  35، 1942ر سال ـ د
  تبديل شد.
  ، آمريكا و كانادا و مكزيك، پيمان تجارت آزاد (مشهور به پيمان نفتا) را امضا كردند.1992ـ در سال 

  ) ص، ص، غ، ص4  ، غ، غ) ص، ص3  ) ص، غ، ص، ص2  ) ص، غ، غ، ص1
 كنند؟  پول را بيان مي هريك از موارد زير، كدام وظيفة  ترتيب به - 46

  ها به يكديگر آسان كردن كار خريد و فروش كالاهاي مختلف و تبديل قيمت - 
  غي را براي درمان گوسفندان هزينه كند.شوند و اين فرد بايد مبل ها بيمار مي رأس از آن 3كند. ناگهان پس از چند روز  رأس گوسفند خريداري مي 10فردي  - 
  كند. شخصي كه براي مهاجرت پول خود را با توجه به واحد ارزش خاص آن كشور، تبديل مي - 
  انداز و حفظ ارزش ـ وسيلة سنجش ارزش ) وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پس1
  انداز و حفظ ارزش ـ وسيلة سنجش ارزش ) وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة پس2
  انداز و حفظ ارزش هاي آينده ـ وسيلة پس ) وسيلة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت3
  انداز و حفظ ارزش هاي آينده ـ وسيلة پس ) وسيلة پرداخت در مبادلات ـ وسيلة پرداخت4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. »آشنا«آزمون 
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 ومان است؟ماهانة يك فرد خاص است. مخارج بيمة ماهانة اين فرد چند ميليون تانداز  مخارج، درآمد و پسجدول زير مربوط به  - 47

 
1 (/0 7  

2 (/1 25  

3 (/1 75  

4 (2  

ساله و بالاتر در  15نفر بوده است. تركيب جمعيت  250سال  15نفر و جمعيت افراد كمتر از  600در سرشماري از يك روستا، كل جمعيت  - 48

 نطقه (از نظر وضع فعاليت) به صورت جدول زير است: اين م

 

 شرح جمعيت شاغل جمعيت بيكار آموزان دانشجويان و دانش گردند دار و ساير افرادي كه دنبال كار نمي خانه جمع
 تعداد 130 45 75 100 350

  الف) نرخ بيكاري در اين روستا چند درصد است؟
نفر از جمعيت بيكار روستا جذب اين كارگاه شوند، نرخ بيكاري چند درصد  20شود. اگر  مي ب) در اين روستا يك كارگاه نساجي تأسيس

  يابد؟ كاهش مي
1 (/25 15/) 2   10ـ  71 11/ـ  25 43   3 (/15 9/ـ  25 84  4 (/25 11/ـ  71 43 

 چند مورد از موارد زير در خصوص منابع غيرفعال و منحني مرز امكانات توليد صحيح است؟ - 49

  الف) با كاهش توليد و پديد آمدن ركود، كارگران كمتري مورد نياز است. 
  تواند با استفاده از آن منابع غيرفعال، كالا و خدمات زيادي توليد كند.  ل دارد، نميب) وقتي يك اقتصاد منابع غير فعا

 ج) وقتي يك اقتصاد منابع غير فعال دارد، حتما احتياج به انتقال منابع از توليد يك كالا به توليد كالاي ديگري است.

اند و يا بعضي از كارگرها بيكار هستند.)  ها بسته شده از كارخانهد) با كاهش توليد و پديد آمدن ركود به دليل وجود منابع بيكار (برخي 
 گيرد. كشور خارج از منحني مرز امكانات توليد قرار مي

توانستند براي توليد كالا و خدمات استفاده شوند. (اما در  هـ) با كاهش توليد و پديد آمدن ركود اقتصاد داراي منابع بيكاري است كه مي
 شود.)  براي توليد هيچ چيز استفاده نمي ها حال حاضر از آن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 هاي زير در رابطه با واقعيت صحيح است؟  چند مورد از عبارت - 50

ايد (چه استفاده كرده باشيد چه نه) محاسبه كنيد  الف) بعد از گذشت يك سال، درآمد به همراه اقلام مصرفي كه در طول يك سال خريده
  درصد آن را تحت عنوان خمس پرداخت نماييد.  30و سپس 

  گيرد.  صورت مي» گيري و تعيين معيارها ها، ارزيابي، تعريف مسئله، تصميم فهرست گزينه«ترتيب:  اي به ب) خريد مقايسه
زمان با كاهش نرخ سود  ند همتوا ها مي گذاري كوتاه مدت اين است كه نرخ سود اين سپرده هاي سپردة سرمايه ج) يكي از معايب حساب

 ها كاهش يابد.  عمومي بانك

  شوند. بندي مي هاي اجتماعي، نظام بيمه تعاوني و نظام بيمه بازرگاني تقسيم هاي بيمه در كشورهاي مختلف اغلب به نظام بيمه د) نظام
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 مخارج منزل
 (اجاره خانه، غذا، قبوض)

 درصد درآمد 5

 انداز درصد پس 10 حمل و نقل
 انداز درصد پس 15 ها و تفريحاتمنديعلاقه

 ؟ بيمه

2 انداز پس
3

 درآمد 

 ميليون تومان 6 درآمد
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 رست است؟ د »ايرانيهاي  زبان«گزينه درباره  كدام - 51

  . زبان فارسي باستان در دورة هخامنشيان رايج بود. آثار برجاي ماندة اين زبان مجموعه اشعاري است كه به خط ميخي نوشته شده است) 1

  شده است.  ساساني نيز آثاري به اين زبان، تأليف مي ة) زبان پارتي، در دورة اشكانيان رايج بود و تا اواخر دور2

  آثاري كه به زبان پهلوي تأليف شده بيشتر غير ديني است.  .پهلوي، زبان رسمي دوران ساساني بود) زبان 3

  جديدي گام نهاد.  ةگيري از الفباي خط عربي به مرحل بهره اي را پشت سر گذاشت و با يران تحول تازهاپس از ورود اسلام به  ،) زبان فارسي4

  در كدام گزينه درست آمده است؟  ترتيببه» نثر دورة ساماني«و  »ر دورة غزنوي و سلجوقينث«، »فكري شعر سبك خراساني«هاي ويژگي - 52

  ) ساده بودن اشعار پند آموز و اندرزگونة اين دوره ـ ايجاز و اختصار در لفظ و معنا ـ افزايش كاربرد لغات عربي 1

  كمتر از لغات عربي  گيريباشي ـ حذف افعال به قرينه ـ بهره روح شادي و نشاط و خوش ة) غلب2

  ) سادگي فكر و كلام ـ تكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت معني ـ تمثيل و استشهاد به آيات و احاديث و اشعار 3

 ) قالب عمدة شعر اين دوره قصيده است ـ بيشتر روح حماسه بر ادبيات اين دوره حاكم است ـ كوتاهي جملات 4

  ؟شودديده مي غلطدر عبارت زير از نظر تاريخ ادبيات چند  - 53
است؛ يعني سخن  و خوارزمشاهي ، شعر پارسي همچنان تحت تأثير سبك دورة غزنويهفتمقرن پنجم و آغاز قرن  نخستتا حدود نيمة  «

است. گروهي از شاعران اين دوره، در عين تقليد از پيشينيان، هر  سومهاي سخنوران قرن  خسرو قبادياني يادآور سرودهشاعراني چون ناصر

  »هايي دارند كه باعث دگرگوني و تحول در سبك سخن فارسي شد. ك ابتكارات و نوآوريي

  يك) 4  دو) 3  سه) 2   چهار) 1

  درست است؟ ها به تماميهاي مقابل كدام بيتآرايه - 54
 (جناس / كنايه)گفت: به خاك درم چون گذري سر بنه / من نتوانم نهاد سر، مگر آنجا كه پاست الف) 

 )تشخيص/  تشبيه(روي مه كنعاني است / كه كبود از اثر سيلي اخوان گشته است  نوخط ما ةچهرب) 

  )استعاره/  آرايي واژه( وقت مستي نيست مستيز اي غلام/  پ) چند گويي مست گشتم مي بنه

  )تشبيه/  سجع(بسته بين كين دل بود دام بلا در بيدلي دل/  ديوانگان جسته بين از بند هستي رسته بينت) 

  ت ـ) الف 4  ت ـ) ب 3  پ ـ) ب 2  پ ـف ) ال1

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1علوم و فنون ادبي ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  

  ) 1علوم و فنون ادبي (
  مباحث كل كتاب

  106تا  12صفحة 

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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  نوشته شده است ؟ درستگزينه  مقابل كدام تعداد حذف همزه در - 55
  دو)زد (كه در دل ازل اين تخم فتنه سر مي/ خال و خطش نه امروزم ة) خراب فتن1
  يك)عجب است اين كه سگ كوي تو دارد (عيشي  /) بر خاك سر كوي تو خوابد به فراغت2
  دو)رسد (كي مرغ روح را به تو پرواز مي /تو باز نيايي ز اوج ناز) بازآ كه گر  3
  دو)بوري كه كس از صبر پشيمان نشود (هم ص چه كار دلم از صبر به سامان نشود/) گر4

 است؟  متفاوتكدام بيت با ساير ابيات  قافيه در ةقاعد - 56

  درو خويش آمد و هنگام ة) مزرع سبز فلك ديدم و داس مه نو / يادم از  كشت1
  ) اي قباي پادشاهي راست بر بالاي تو / تاج شاهي را فروغ از گوهر والاي تو 2
  نخدان شمابي از چاه زوخ) اي فروغ ماه حسن از روي رخشان شما /  آب روي 3
  كنم فشود غبار تنم / خوشا دمي كه از آن چهره پرده بر جان مي ة) حجاب چهر4

 ست؟ هجاي كشيده در كدام گزينه درست ا  شمارش - 57

  )1بار قند و بسِتان در ( بها سخن ندهم / بده ز لعل شكر ) به چون تو محتشمي بي1
  )2) هر كه دل پيش دلبري دارد / ريش در دست ديگري دارد (2
  ) 3) چو به هر حلقه زدن در نگشايد روزي / حرص را دست طلب بسته به زنجير اولي (3
  ) 4اي بس شهرها (  ديده به عاشق كاي فتي / تو به غربت ي) گفت معشوق4

 وزن هستند؟  هم همگيهاي كدام گزينه  عمصرا - 58

  الف) رخ از ما تا به كي پنهان كند عيد 
  ب) صبر قفا خورد و به راهي گريخت

  دل نخواهد، ديده بردوز ج) تو را گر
  نه سگي طوق ثريا مكش د) گر

 زنم هـ) هر سحر از عشق دمي مي

  ) الف، ج، د4  د، هـ ) الف،3  ) ب، ج، هـ2  ) ب، د، هـ1
  ؟است» مصوت + صامت«در كدام دو گزينه، حروف قافيه به صورت  - 59

  گويي به تن مرده روان باز آيد  الف) ساعتي كز درم آن سرو روان باز آيد / راست
  ب) هوا سرد و خرگاه خورشيد گرم / زمين خشك و بالين جمشيد نرم 

  باد ز كردار ناصواب خجلوقت گل شدم از توبة شراب خجل / كه كس م ج) به 
  مفشان كه غرامت بر ماست / طيره منشين كه قيامت برخاست  طرُهّ) د

 هـ) اختيارش اختيار ما كند / امر شد بر اختياري مستنَدَ

  ) ب ـ هـ4  ) ب ـ د3  ) الف ـ ج2  ) الف ـ د 1
 ارتباط معنايي دارد.  …بيت  جز بهابيات،  ةبيت زير با هم - 60

 »رود، ارادت اوست ن حضرت دوست / كه هر چه بر سر ما ميسر ارادت ما و آستا«

  ) برَد كشتي آن جا كه خواهد خدا / اگر جامه بر تن درد ناخدا1
  سته ) دل را به حريم عشق بسپار و برو / فرسنگ به فرسنگ خدا با ما2
  شناس او را نه از جام  ) تو را گر تلخ و گر شيرين شود كام / هم از ساقي3
  ور است / نه در چنگ و بازوي زورآور استابه بخشايش د ) سعادت4
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 كدام مورد در تحليل شعر زير درست است؟ - 61

 به رنج بردن بيهوده گنج نتوان برد/ كه بخت راست فضيلت نه زور بازو را«

  »به عشق روي نكو دل كسي دهد سعدي/ كه احتمال كند خوي زشت نيكو را

  ي فك اضافه» را«) استفاده از 2    » احتمال«) كاربرد متفاوت واژة 1

  ) تأكيد بر تلاش در بيت نخست4     ) كاربرد تشبيه3

 دام گزينه آمده است؟در ك ترتيب بهپديد آورندگان آثار زير  - 62

 » تاريخ الرسل و الملوك ـ تفسير طبري ـ شاهنامة ابومنصوري ـ تاريخ بلعمي«

 اي از دانشوران خراسان ـ ابومنصور عبدالرزاق ـ منصور بن نوح  ي ـ عده) محمد بن جرير طبر1

  اي از دانشوران خراسان ـ ابوعلي بلعمي  ) ابوعلي بلعمي ـ محمد بن جرير طبري ـ عده2

  اي از دانشوران خراسان ـ ابومنصور عبدالرزاق ـ منصور بن نوح  ) ابوعلي بلعمي ـ عده3

  اي از دانشوران خراسان ـ ابوعلي بلعمي بن جرير طبري ـ عده) محمد بن جرير طبري ـ محمد 4

 است؟ » فني«عبارت كدام گزينه نثر  - 63

 ) من آن غافل نادانم كه دم گرم تو مرا بر باد نشاند تا هوس سجاده بر روي آب افكندن پيش خاطر آوردم. 1

  كاني. ) الهي در جلال رحماني، در كمال سبحاني، نه محتاج زماني و نه آرزومند م2

  را هامون كند، هامون را جيحون كند، جيحون را پر خون كند.   ) فراق، كوه3

  شمارم، بدترم.  پندارم كمترم و از هر دمي كه مي ) از هر چه مي4

 است؟ نادرستآراية نسبت داده شده به كدام بيت  - 64

 آرايي، تشخيص) فرمايي (واژه) مرا گفتي: كه از پير خرد پرسم علاج خود / خرد منع من از عشق تو فرمايد چه 1

  آرايي، تضاد) پيمايي (واج انگيزي حريف باده جو را / بهار شادي ) مراد ما نجويي ورنه رندان هوس2

 آرايي، كنايه) دل را كس گره از كار نگشايد / مگر اي اشك غم امشب تو از دل عقده بگشايي (واج ) من آزرده3

 آرايي) ود / كي خاك گردد آن كسي كو خاك اين درگاه شد (تلميح، واژهش ) گويند اصل آدمي خاك است و خاكي مي4

 است؟ متفاوتگونة سجع در كدام گزينه  - 65

 ) پارسايي را ديدم به محبت شخصي گرفتار نه طاقت صبر و نه ياراي گفتار.1

 ) شباهنگ به غروب آهنگ كرد و مشاطة دهر، جبين صباح را رنگ كرد.2

 ويي كه هم از حلقة درويشانم بلكه حلقه به گوش ايشانم؟) گفتا: سخني با من چرا نگ3

 كه مرهم ريشش بنهي و معلومي پيشش. سال مپرس كه چوني الاّ به شرط آن حال را در خشكي تنگ ) درويش ضعيف4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. »آشنا«آزمون 

forum.konkur.in

www.konkur.in



 19: ةصفح   دهم انساني)ياز ة(پايدورة متوسطة دوم    مشترك (اجباري) مهر  8تابستان ـ آزمون  ةپروژ 
 

 جناس همسان و جناس ناهمسان اختلافي وجود دارد؟ گزينهدر كدام  - 66

 با باز خشين كبك دريتا نياميزد با زاغ سيه باز سپيد / تا نياميزد ) 1

 كند شود ياد سمن نمي كند / همدم گل نمي ) سرو چمان من چرا ميل چمن نمي2

  ) هر كه بار دوش ملتّ گشت مانند صبا / بار نعشش رهروان مرگ را بر دوش باد3

  ) چو كوه افشرد بر قلب سپه پاي / كه در قلب همه كس داشت او جاي4

   س تكرار كدام گزينه است؟در منظومة زير، چيدمان هجاها براسا - 67

خواهند پاسخ گفت /  سرها در گريبان است / نگه جز پيش پا را ديد نتواند / كه ره تاريك و لغزان است / اگر دست محبت  سلامت را نمي«

  »سوي كس يازي / به اكراه آورد دست از بغل بيرون / كه سرما سخت سوزان است

1 (UU− −  2 (U U− −  3 (U U− −  4 (U− − −  

 خط عروضي چند مصراع در برابر آن درست آمده است؟ - 68

 ز دوست بر تابمير خدُ نمي يابم ك رون ديابم كه روي از دوست برتابم: منَ الف) من اندر خود نمي

  مر شُدگر شدم: مجموعگرَ نشَستمَ خُرسن دگَب) مجموع اگر نشستم و خرسند ا

نفُتدَ ج) هرگز انديشه نكردم كه كمندت به من افتد: هرگ ِبم تندكَم نديشِ نكردم كز  

  ن راد) تو در آب اگر ببيني حركات خويشتن را: ت در آب اگر ببيني حركَات خيشتَ

ر عالمَهـ) سر از بيچارگي گفتم نهم شوريده در عالم: سد م شوريدَرزَ بيچارگِي گفُتمَ نه  

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

 است؟ نادرستتقطيع هجايي كدام مصراع در مقابل آن  - 69

U) اي يوسف آخر سوي اين يعقوب نابينا بيا: 1 U U U− − − − − − − − − − − −  

U) ببين عذرا و وامق را در آن آتش خلايق را: 2 U U U− − − − − − − − − − − − 

UU) برو اي غصه دمي زحمت خود كوته كن: 3 UU UU− − − − − − − −  

U) چو كوري كه در كف عصايي ندارد: 4 U U− − − − − − − − −  

 است؟ متفاوتقاعدة قافيه در كدام گزينه  - 70

  ) بوي خوش تو هر كه ز باد صبا شنيد / از يار آشنا سخن آشنا شنيد 1

  م عمارت كن كه ويرانت كنم) عاشقي بر من پريشانت كنم / ك2

  گفتم اي دل آينة كلي بجو / رو به دريا كار برنايد به جو) 3

  مغز چون لب وا كند رسوا شود هاي انسان از سخن پيدا شود / پستة بي كمالي ) بي4
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 اند؟  شيوة مفهومي تعريف شده در كدام گزينه، مفاهيم مطرح شده به - 71

  برج ميلاد، برج خليفه، برج جده، برج شانگهاي  :) برج1
  كردن ) نگهباني: نگه داشتن، حفظ كردن، پاسداري2
  ) دشوار: مركب از دش + وار به معناي سخت3
 اي از نوع مركبات كه پوست آن ضخيم، زبر و زرد است.  بالنگ: ميوه  )4

 هاي زير استقراي تعميمي است؟  كدام يك از گزاره - 72
  بالد بالد/ چو حمالي است كز بار گران بر خويش مي كز اسباب جهان بر خويش ميي سبك مغز) 1
  آور است. دمنوشي كه به تازگي خريدم چند باري سبب نشاط من شده است، پس اين دمنوش نشاط) 2
  داريد.  انسان براي زندگي نياز به نفس كشيدن دارد. شما انسان هستيد و بنابراين براي زندگي نياز به نفس كشيدن) 3
  .عسل عمل به چه ماند؟ به زنبور بي عالم بي) 4

اموي اجازه خواست تا بر روي دجله پلي بسازد. هشام به او  ةعبدالملك خليف بن بن عبداالله كارگزار حكومت امويان در عراق از هشام خالد« - 73
 انجام شده چيست؟  نام استدلال» نوشت اگر اين كار شدني بود، ايرانيان قبلاً اين كار را كرده بودند.

  قياس انفصالي حقيقي) 4  ترانيققياس ا) 3  قياس استثنايي رفع تالي) 2  قياس استثنايي وضع مقدم) 1
به درستي » مسلمان و شيعه«و  »ائمه (ع) و امام«، »استان و كشور«، »زمين و اقيانوس ةكر«، در كدام گزينه رابطة ميان مفاهيم ترتيب به - 74

 بيان شده است؟ 
  اي نيست ـ عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص مطلق ـ تساوي رابطه) 1
  اي نيست ـ تساوي عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص مطلق ـ رابطه) 2
  اي نيست ـ عموم و خصوص مطلق اي نيست ـ تباين ـ رابطه رابطه) 3
  اي نيست ـ عموم و خصوص مطلق عموم و خصوص مطلق ـ تباين ـ رابطه) 4

 كدام است؟  ترتيب بهصادق باشد، نقيض عكس مستوي متداخل آن و كيفيت صدق و كذب قضية حاصله » ف ب استهر ال« ةاگر قضي - 75
  هر ب الف است ـ كاذب) 4  هيچ ب الف نيست ـ كاذب) 3  هر ب الف است ـ صادق) 2  هيچ ب الف نيست ـ صادق ) 1

 شود.  …تواند منجر به مغالطة  است و مي …نوع حركت ذهن از  …در  - 76
  زده تعميمي  ـ جزئي به كلي ـ تعميم شتاب ياستقرا) 2  تمثيلي ـ كلي به كلي ـ تمثيل ناروا  يستقراا) 1
  عدم تكرار حد وسط  قياس ـ كلي به كلي ـ) 4  استنتاج بهترين تبيين ـ جزئي به كلي ـ توسل به معناي ظاهري) 3

 يه عكس لازم الصدق ندارد؟ كند و كدام قض وي سور قضيه تغيير ميستدر كدام شكل از قضاياي عكس م - 77
  موجبه كليه ـ موجبه جزئيه) 2    موجبه كليه ـ سالبه جزئيه ) 1
  سالبه جزئيه ـ موجبه كليه) 4    سالبه جزئيه ـ سالبه كليه ) 3

 منطق است؟  ةمربوط به كدام وظيف بندي اين تقسيم ملاك ازشوند كه  تقسيم مي …و  …علم منطق به دو بخش اصلي  - 78
  تعريف ـ استدلال ـ جلوگيري از خطاي انديشه) 2  هاي فلسفي تدلال ـ ارزيابي انديشهتعريف ـ اس) 1
  هاي فلسفي  تصور ـ تصديق ـ ارزيابي انديشه) 4  تصور ـ تصديق ـ جلوگيري از خطاي انديشه) 3

 كدام گزينه در مورد مفهوم كلي صحيح است؟  - 79
  قابليت انطباق بر يك مصداق را ندارد. ) 1
  ملاً مشخص است. مصداق آن كا) 2
  رضي باشد.فتواند موردي از موارد  نمي) 3
  شود.  را شامل مي» آن«و » اين«جز اسامي خاص و مفاهيمي با صفات  مفاهيم به ةهم) 4

 ترتيب، هر يك از تعاريف زير كدام شرط از شرايط تعريف صحيح را ندارند؟  به - 80
  طوطي: حيوان سخنگو - 
  كتاب: بهترين دوست - 

  مانع بودن ـ واضح بودن) 2    ـ دوري نبودن  بودن جامع) 1
 دوري نبودن  و مانع بودن ـ جامع) 4    جامع و مانع بودن ـ واضح بودن) 3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  بنويسيد: خود را 10گذاري چند از  هدف، منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  منطق
  مباحث كل

 113تا  3صفحة 

  قهدقي 10وقت پيشنهادي: 
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  يينساننساناا  يازدهميازدهم  سالسال
  14011401ماه ماه   مهرمهر  88

    
  پايه يازدهم:پايه يازدهم:  دفترچه غيرمشترك ازدفترچه غيرمشترك از

  ي است.ي است.بباانتخنتخگويي به اين دفترچه اگويي به اين دفترچه ا  پاسخپاسخ
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  ن الأصح85- 81: (أو المفهوم في الجواب للترّجمةو الأدقّ عي( 

81- »تْخير البائع مات في مةَن يكون سعرُ النّوعيهناك ض فيخفيبالتَّ جره رخيصاً و يشتري النّاس النّوعي.:« 

  خرند! ميجا جنس را با تخفيف  آن درباشد و مردم  يماش ارزان  ها در مغازه بهترين فروشنده كسي است كه قيمت جنس) 1

  جا با تخفيف بخرند! اش ارزان باشد و مردم جنس را در آن فروشنده خوب كسي است كه جنس مغازه) 2

   !او فروشنده خوبي است ،جا ارزان بخرند اش تخفيف داشته باشد و مردم جنس را در آن كه قيمت اجناس در مغازه كسي) 3

   !باشد مياش از نظر قيمت و جنس ارزان  خرند و مغازه اجناس را با تخفيف مي از اوروشنده كسي است كه مردم بهترين ف) 4

 :».و يبعد عليك القريب لأنَّه يقَرِّب عليك البعيد كَذّاباًصديقاً يكونُ  تَتَّخذْْ؛ لا يبن يا« -82

  سازد! و نزديك را بر تو دور مي سازد مي ، زيرا او دور را بر تو نزديكنيزبرنگباشد  ميغگو واي پسرم؛ دوستي را كه بسيار در) 1

  سازد! تر و نزديك را برايت دورتر مي غگو را انتخاب نكن، براي اين كه دور را برايت نزديكواي فرزندم؛ دوست در) 2

  نزديك را براي تو دور خواهد ساخت. ، زيرا دور را براي تو نزديك و انتخاب نكنغگو باشد واي پسر من؛ دوست اگر بسيار در) 3

  كند.   كند و نزديك را بر تو دور مي غگو نباشد، زيرا او دور را بر تو نزديك ميوكه بسيار در برگزيناي فرزند من؛ دوستي را ) 4

 عين الصحيح:  -83

1 (تفرّجينَ في الامن الم ممتَلأ الملعبشود ابقه نهائي (فينال) پر مي: ورزشگاه از تماشاچيان در مسةِباراة النّهائي.   

  باشند.  خاكي نزديك ساحل دريا يا در صحرا مي ،ها بحر أو في الصحراء: ماسهالْْ ب شاطئالرَّمل تراب جنْْ) 2

3 (دعحالْْ يوت ة في العالَم: بزرگالأزق أكبر الكائنات الحينهنگ آبي است ،ترين موجود زنده در جهان از نظر شمارش ر .  

  داند.  چه را از كار نيك انجام بدهيد، خدا آن را مي آن و هر»: ه االلهُلَميع من خيرٍ تَفعلواو ما «) 4

 :الخطأعين  -84

  هايتان را براي كارهاي مهم استوار سازد.  مور: از خداوند خواستارم كه گاملعزم الأ أقدامكم يثبتأرجو من االله أن ) 1

  . زيرا هر كس به ديگران بدي كرد خودش را عذاب داد ،دشنامگوي خود را خوار كنب نفسه: لي الآخرينَ يعذِّإساء أن فَم هاناًدع شاتمك م) 2

  و دوستش است.  پس ا ،زند هاي تمساح نوك مي غذا را از ميان دندان  هاي باقي مانده ،اين پرنده  صديقه:عام من بين أسنان التمّساح فهو طَّا الائرُ ينقرُُ بقاي) هذا الط3ّ

  ؟ باشددارنده از ستم و دشمني داني كه دوستت كسي است كه باز ميآيا   مينَ أنّ صديقك من كان ناهياً عن الظلم و العدوان؟!:علَهل تَ) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2عربي زبان قرآن ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟ي گذار هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  ) 2عربي زبان قرآن (
لمكانمواعظ قيمة / اسم التفضيل و اسم ا

/ حوار في سوق مشهد / تمارين / 
التّلميع في الأدب الفارسي / اسم   صناعة

الفاعل و اسم المفعول و اسم المبالغة / 
تمارين / عجائب المخلوقات / اسُلوب 

شرط و أدواته / حوار في الملعب 
  الريّاضي / تمارين

  ) 3) تا پايان درس (1كل درس (
  44تا  1 ةصفح

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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85- ن الصالمفهومحيح في عي: 

»ه ز دادگر يابيببخش مال و مترس از كمي كه هرچه دهي / جزاي آن به يكي د« 

   ﴾إن أحسنتم، أحسنتم لأنفسكم.﴿) 2  لَه ما يحسنه.  تخَبفانْْرفيقه نسانِ عمل الإ) 1

3 (﴿علَمن خير ي4    ﴾ه االله.و ما تَفعلوا م (﴿ ن جاء بالحسنة فلَه عشرُ أمثالها.م﴾  

86- ن المناسب للفراغ حعيب المعني: س 

. تحرقُ ... أقدام منْفي منتصف النّهار«  »يسير عليها من شدة الحرّ

  الأذيالُ) 4  الرمّال) 3  المظلةّ ) 2  الحيةُ) 1

 قرأ النّاأجب الالتّ ص ُالي ثميناسب النّ ) بما88و  87ؤالين (سص:  

 ـهة و يوعـام بـالقُ  د يحصل علي الطّسالأ .وامرهأمنه و تطيع  خافتَ اناتيوالح و كلُّ طويلةً سد قوي يحكم في غابة سنواتأكان « جع ـم   ـي الفَلَ ةِريس 

سـارعت   ذلكل واناتيميع الحجلي إبره صل خَد و ومرض الأس .ن بقاياهام لُأكُو تَ واناتيتي الحأَبع ثم تشْْي يتّكها حترُه الحادة و لايبأسنان(الصيد) 

الحواناتي احدهبِو هلكنَّزيارته ل أكُكانَ يلها عندخَما دامِ من يته. في يوملتَ في بذَ الأيهب ثعلب لزيارته و علـي الأرضِ إظر خوله نَند د و ر أي آثـار 

   »خَلَ البيت و فرَّفماد نهجت مرَخَ ةٍدم واحدقَل اًأثر ماشاهديته و ب لتخَد دثيرة قَكَ قدامٍأ

 ما هو الصحيح عن الأسد؟  -87

  علي الغابة.  يحكم تيالّ ويلةنوات الطّالسمرض الأسد بعد ) 2  قبل أن يشبع. يتركهاكانَ يصيد الفرائس بالقوة و ) 1

  بالمرض.  أُصيبليأكل عندما  وجد طعاماًالأسد ما) 4  .فواحداً لزيارته واحداً أن تأتي الأسد بالحيوانات حمسما ) 3

  : …لأنَّه علب البيت لزيارة الأسد؟ الثّ ما دخَللماذا  -88

  كانَ أضعف من الأسد في صيد الفرائس.) 2    سد لجوعه.خاف أن يدخل بيت الأ) 1

  شاهد آثار اقدام دخلت البيت دون الرّجوع. ) 4    خرج من بيته. ةٍرأي أثرَ قدم واحد) 3

 :فضيلفيه اسم التّ ليسعين ما   -89

! الآخَرين؛َ فاَنّأن لا نتَكبرَ علي علينا ) 2  .»لونَعنتُم الأأو لا تهنوا و لا تحزَنوا و «قالَ االله : ) 1   االله لا يحب المتَكبرينَ

3 (نا في الدنا آتبنةًَرسنةَ! نيا حسفي الآخرةَِ ح ف) 4  والتلّميذَ المثالي في الص علّمأكرم الم!  

 :عين ما فيه اسم المكان -90

  »مكارِم الاخلاق لأتممعثت ما بانّ«قالَ رسولُ االله: ) 2  !المعبدفي  و عائلتي قرَأنا صلاة المغرِبنا أ) 1

  عاء!المطالعةِ و الد ها آداباتميذلرسة لتدمت معلّ) 4  !الشَّبابلابنه مواعظَ قيمةً، و هذا نموذجَ تربوي ليهتَدي بِه  مديق) 3
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p q p q
T A F
F T B

⇔

    
 م

  برابر كدام گزينه است؟» .است بلندترقد علي از محمد «نقيض گزارة  - 91

  تر است. تاه) قد علي از محمد كو2  تر نيست. لندعلي از محمد ب ) قد1

  .علي و محمد هم قد نيستند) 4    ) علي و محمد هم قد هستند.3

pاگر ارزش گزارة  - 92 q⇔ صورت ارزش كدام گزاره الزاماً درست است؟  در اين ،نادرست باشد 

1 (p q∧   2 (p q∨   3 (p q   4 (q p   

 نادرست) ≡Fو درست  ≡T(؟ گيرد ميقرار  گزينهكدام  Bو  Aجاي  در جدول مقابل به - 93

1 (B T , A F≡ ≡    

2 (B F , A F≡ ≡  

3 (B T , A T≡ ≡  

4 (B F , A T≡ ≡  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

     

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال ميسؤال به چند  10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 محل انجام محاسبات

  ) 2رياضي و آمار (
رياضي استدلال  منطق و  با   آشنايي 

  تابع 
ها، استدلال رياضي، توابع ثابت  ها و تركيب گزاره (گزاره

  اي و هماني) چندضابطه
   1درس  2و فصل  1كل فصل 
  33تا  2 ةصفح

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  است؟ نادرستهاي زير  ارزي چند تا از هم - 94

)الف)  p q) (p q)∧ ≡ ∨     

]ب)  (p q)] (p q)∧ ≡ ∨    

]پ)  p ( p q)] p∧ ∨ ≡     

]ت)  p (p q)] ( p q)∧ ∨ ≡ ∧   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
در نظر  xنظر را  موردطبيعي كدام است؟ (عدد » مجموع جذر هر عدد طبيعي و مجذورش از خود عدد بزرگتر است«عبارت كلامي  رياضينماد  - 95

 بگيريد)

1( x x x+ >2  2 (x x x+ >2   3 (x x x+ >  4 (x x x+ >  

xدر حل معادلة  - 96 x=5  ؟اشتباه در كدام مرحله رخ داده است، اولين 34

x x − =5 34   1مرحلة 0

x (x ) − =3 2 4   2مرحلة 0

x (x )

x x

−
 =

3 2 4 0
3   3مرحلة 3

x − =2 4   4مرحلة 0
x =   5مرحلة ±2

 ) پنجم4  ) چهارم3  ) سوم2  ) دوم1

fاگر رابطة  - 97 {( , ),( ,k ),( ,m )}= − − +1 6 3 1 8 fچنين رابطة  عي ثابت باشد و همبيانگر تاب 2 ( ) m
kb

=
−
8  كدام است؟  bبرقرار باشد، مقدار  21

1 (1
4   2 (4   3 (1

3   4 (3   

fتابعي هماني باشد، حاصل عبارت  fاگر - 98 ( ) f ( )

(f ( ))

× −2 2 4
1 2
3

 كدام است؟  

1 (−16   2 (16   3 (−18   4 (18   
xاي به طول  در نقطه gو نمودار تابع ثابت  fاگر نمودار تابع هماني - 99 = fصورت  در اين ،يكديگر را قطع كنند 3− ( ) g( )−5  كدام است؟ 5

  صفر) 4  8) 3  10) 2  2) 1

xبا توجه به تابع  - 100 x , xf (x)
ax , x

 − ≤= 
+ ≥

2 2 1
2 1 1

fمقدار   ( )1  كدام است؟  32

1 (5
2   2 (− 5

2   3 (a +6 1   4 (( a )− +6 1   
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 ؟است نادرستتوضيح چند كتاب   - 101

  .نظم سير و سلوك عارفانه در قالببيان  :الف) لمعات

 .شرح احوال بيش از صد تن از شاعران ايراني از آغاز تا زمان مؤلف: دولتشاه ةب) تذكر

   .هاي اسماعيليه ، فتح قلعهغزنويانپ) تاريخ جهانگشا: در شرح ظهور چنگيز، تاريخ 

  ر.، قافيه، بديع و نقد شعمعانيدر علم ر اثآترين  مهم :ت) المعجم في معايير اشعار العجم

  .ليطنز و تمث ةويبه ش ياجتماع يها يناهنجاربيان موش و گربه:  ةمنظوم )ث
 سه) 4         دو )3         يك) 2   چهار )1

 ؟نام نويسنده چند اثر در برابر آن درست آمده است - 102

 ن كبري)الدينجم: (مرصادالعباد سلمان ساوجي): (جمشيد و خورشيد جامي): الأحرار تحفة(انوار سهيلي: ملاحسين واعظ كاشفي) (

   : عطار نيشابوري)الاولياةتذكرعطاملك جويني) (: التواريخ (جامع فخرالدين عراقي): نامه (عشاق شير نوايي) اميرعلي: اللغتينمحاكمة(

  االله همداني) (بهارستان: جامي) (تاريخ گزيده: خواجه رشيدالدين فضل
 نه )4  شش )3  هفت) 2  هشت )1

  شتر است؟ بي »هتشبيه فشرد«در كدام گزينه  - 103

  گيري كشتي نوح است در بحر وجود / از كشاكش وارهان جسم نزار خويش را  گوشه) 1

  ست جهان را سحاب تردستي / كه شويد از ورق چهره گرد خواب مرايفغان كه ن) 2

  ن شدخسوي گلزار رفتم آتش گل بي گل رويت / چنانم سوخت كز خاكسترم گلزار گل) 3

 / بنهد شمع عقل را از دست پرست جان چو شد آفتاب عشق) 4

  . … جز بهتشبيه ذكر شده است  ركنها چهار  در همة گزينه - 104

  وار براندازم از نشاط كلاه / اگر ز روي تو عكسي به جام ما افتد  حباب) 1

  بر بخواني در چارده روايت  سان حافظ / قرآن ز عشقت رسد به فرياد ار خود به) 2

  سازي خانه را  طوف كن / تا چو زنبور عسل پر شهدها  ك بگذر گرد گلااز خس و خاش) 3

  دام را در خاك كرد چون نترسد ديدة من از غبار خط او / زلف صيادش در اين جا) 4

  در كدام گزينه، سه تشبيه وجود دارد؟  - 105

  دست از مس وجود چو مردان ره بشوي / تا كيمياي عشق بيابي و زر شوي) 1

  شبش، مواج باد و روز، نوروز افروز / جمالش باد دايم عالم) 2

  همايي مگسي  نگل شهباز غمت مرغ دلم / آن چنان است كه در چنگچباز در ) 3
  سپرم چو صبحي و من شمع خلوت سحرم / تبسمي كن و جان بين كه چون همي تو هم) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2فنون ادبي (علوم و  هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  ) 2فنون ادبي (علوم و 
 9و  8، 7هاي   تاريخ ادبيات فارسي در قرن

شناسي  هاي آوايي / تشبيه / سبك پايه
(سبك عراقي) /  9و  8و  7هاي  قرن

  )1هاي آوايي همسان ( پايه
)5) تا پايان درس (1كل درس (  

  50تا  12صفحة 
  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  ده است؟ نوشته ش نادرستهاي فكري شعر سبك خراساني و عراقي، ويژگي فكري چند بيت با توجه به ويژگي - 106

  د (رواج روحية عرفاني)اوهام افتا ةاين همه نقش در آيين/ حسن روي تو به يك جلوه كه در آينه كرد الف)

  گرايي)(واقع ها پر ز زيورها ها، قلم ها پر ز صورت ورق/ دبيرانند پنداري به باغ اندر، درختان را ب)

  (ستايش عقل) ن ره عقيله است و فضولكه عقل و فضل دري /عقل نتوان جسته بر اهل عشق فضيلت ب ج)

   (فراق) چينم بيار اي باد شبگيري نسيمي زان عرق/ ز تاب آتش دوري شدم غرق عرق چون گل د)

  (اشاره به معشوق زميني) بر دل من ريخته گلنار نار/ تا رخ گلنار تو رخشنده گشت ه)

  ) سه4) چهار                        3) يك                          2) دو                        1

  هاي هجايي يكسان هستند؟  داراي نشانه» سيما شباهنگ ـ مه  ساخته ـ  ط ـمتوس«با واژگان  ترتيب  بهكدام گروه از واژگان زير،  - 107

  هنگامه ـ دلفروز ـ سراقرار ـ سنجيده ) 2  هشياري   مهابادي ـ آينه ـ شكايات ـ) 1

 سامان بي  ي ـ آبله ـ خداداد ـقّمتر) 4  تي ـ فوقاني تبسمي ـ جلوه ـ سلام) 3

  هاي آوايي كدام مصراع در برابر آن درست آمده است؟مرز پايه - 108

  ست د ما ر/ وا دي شِ قنَ /مم شچ م بِنَ/ بي  مي ر چِه :ست ا بينم به چشمم نقش ديوار آمده هر چه مي )1

  فتت ر/ سز در يا /د ل ماند /رق د شع: عشق در دل ماند و يار از دست رفت) 2

  دي شا گ /رل بتا د /ي شا گب /شر د: درش بگشاي تا دل برگشايد) 3

 به هرمز چنين گفت نوشيروان: بِ هر مز چِ/ نين گفُت نو/ شي ر وان )4

  :جزبهوزن همة ابيات يكسان است  - 109

  ي ز لعل چاشني دارت؟دلم را شربتي ساز/ آزارت؟ نيامد وقت آن كز من بخواهي عذر )1

  دارد دلم را با خيال خود به جان با زنده مي/ دارد بميرم چشم مستت را كه جانم زنده مي )2

  من آشفته كنون با همه عالم به نبردم/ ز غيرت همه عالم به جمالت نگرانند و )3

 خسيسي گويد از حلوا، كه در بند شكم باشد/ مكن دعوت به شيريني مرا ز آن لب كه در جنت )4

 است؟ نزديك ها به هم مفهوم كدام يك از بيت - 110

  وان كه محتاج خلق شد خوار است / گرچه در علم بوعلي سيناستالف) 

    شيخو ياز آبرو يكه بگذر يا بسته پل/  دراز يكن يكسان م شيدست طلب كه پب)  

 ساخته است ازين يكه ز ما ب يكس را/ تو  را رانيتو كرده است ما فق ازمندينپ) 

 طبيب عقل، كند درد آز را درمان/  چراغ فكر، دهد چشم عقل را پرتوت) 

 ب -) الف 4  ت -) ب 3  پ -) ب 2          پ –) الف 1
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 داند؟  ن نميانسا تةرسيدن انسان از مجهولات به معلومات چيست و ملاصدرا چه چيزي را شايس ةواسط  - 111

 تفكر ـ ماندن در فطرت ثاني) 2    اولتفكر ـ ماندن در فطرت ) 1

 پرسشگري ـ ماندن در فطرت ثاني) 4  پرسشگري ـ ماندن در فطرت اول ) 3

 گيري در كدام مسئله با ساير موارد متفاوت است؟  روش تحقيق و نتيجه - 112

 ن انسان است؟ ذه ةآيا زيبايي ساخت) 2  لولي نيازمند علت است؟ عچرا هر م) 1

 علت افزايش طلاق در جوامع امروزي چيست؟ ) 4  توانند به اختيار خود موجود شوند؟  ها نمي چرا پديده) 3

تحمل درد چشم و خوگرفتن زنداني آزاد  ةباشند  و نتيج مي …و  …به ترتيب نماد » ار تاريكغ«و » زنداني دربندوضعيت «در تمثيل غار افلاطون  - 113

 يست؟ چ ،شده به روشنايي

 ها  اش نسبت به آن ها و استوار شدن عقيده بردن به سايه پناه  ماندن در تاريكي ـ عالم محسوسات ـ) 1

 عدم درك حقيقت ـ جهان مادي ـ پي بردن به غير واقعي بودن تصاوير ديوار غار ) 2

 ماندن در تاريكي ـ عالم معقولات ـ پي بردن به غير واقعي بودن تصاوير ديوارغار) 3

 ها  اش نسبت به آن ها و استوار شدن عقيده عدم درك حقيقت ـ جهان هستي ـ پناه بردن به سايه )4

 دهند؟  هاي فلسفي را جهت عبرت گرفتن ديگران نشان مي چرا فيلسوفان بعضي از مغالطه - 114

 ند.گيرميمي بر مبناي يك مغالطه نصافراد ت) 2  هاي فلسفي درست مشخص شود.  انديشه) 1

 سخني بدون دليل پذيرفته نشود. ) 4  ع برهان و استدلال باشند.افراد تاب) 3

 باشد.  شود و معرفت به وجود فرع بر ... مي اي فلسفه به دو بخش ... و ... تقسيم مي بخش اصلي و ريشه - 115

 ـ امكان وجودوجودشناسي شناسي ـ  هستي) 2  شناسي ـ امكان وجود شناسي ـ معرفت هستي) 1

 شناسي ـ امكان شناخت وجودشناسي ـ معرفت) 4  سي ـ امكان شناختشنا وجودشناسي ـ هستي) 3

 الگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤ هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، فلسفههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10د ازگذاري چنهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  فلسفه
 هاي فلسفه  چيستي فلسفه / ريشه و شاخه

فلسفه و زندگي / آغاز تاريخي فلسفه / 
  زندگي براساس انديشه

 ) 5) تا پايان درس (1درس (
  42تا  2صفحة 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 گفت:  توان نميهاي فلسفه  در رابطه با بخش - 116

  شناسي و مؤخّر از آن است. شناسي فرع بر معرفت هستي) 1

 پردازد.  بخش اصلي فلسفه به بررسي اصل و حقيقت وجود و مسائل پيرامون آن مي) 2

 هاي آن هستند.   هاي فرعي در حكم ستون و بخش  فلسفههاي اصلي به منزلة اساس  بخش) 3

 كند.  شناسي بخش فرعي فلسفه است كه توانايي انسان در شناخت هستي را بررسي مي معرفت) 4

 هاي باستاني صحيح است؟  كدام عبارت در رابطه با تمدن - 117

 توان آغاز زماني يا مكاني تعيين كرد.  براي فلسفه مانند ساير علوم نمي) 1

 اند.  زيسته ايران باستان اندكي قبل از فيلسوفان يونان باستان مي يحكما ةهم) 2

 اي فلسفي دست يافت. ه توان به گزارشي دقيق از دورترين انديشه مانده مي براساس آثار باقي) 3

 . گويند تفكر فلسفي نيز مي هدمجا كه تفكر فيلسوفانه در يونان باستان شكل گرفته است به آن  از آن) 4

 هر يك از موارد زير مربوط به كدام فيلسوف است؟، ترتيب به - 118

  الف) آب اولين عنصر و پايه و اساس ساير چيزهاست.

  توانند با هم جمع شوند.  ب) اموري كه با هم ضد هستند مي

 كار برد. كيهان را اولين بار براي جهان به ةپ) واژ

 سـ پارمنيدورس فيثاغ  ـ تالس) 2    توس ـ فيثاغورسيكلراتالس ـ ه) 1

 س ـ تالس ديفيثاغورس ـ پارمن) 4    ـ تالس ـ هراكليتوس فيثاغورس) 3

  …كه  بودسقراط معتقد  - 119

 آگاهي وي به ناداني خود، علت دانا ناميده شدن وي از سوي مردم است. ) 1

 دود.  گريز از بدي دشوار نيست، زيرا مرگ تندتر از بدي مي) 2

 باشد نبايد از خطر بهراسد.هركس به خدا اعتقاد داشته ) 3

 فضيلت مداري است و برعكس آن صحيح نيست.  ،راه كسب ثروت) 4

 باشد؟  وگو با آشنايان نمي  و گفت ثهاي زير جزء مقاصد سقراط از بح كدام يك از گزينه - 120

 .ها آميز سوفيست جامعه و  شناساندن افكار مغالطهاصلاح ) 1

 آورد.  ثروت فضيلت به بار نمي) 2

 ايد جسم و مال و ثروت را بر كمال نفس ترجيح داد. نب) 3

  .گر جاهل نشان دادن افراد قدرتمند و سفسطه) 4
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 باشد؟  هاي هويتي مي مربوط به كدام يك از ويژگي ،»انتخاب شغل و پيشرفت«و  »يا زنانه ايفاي نقش جنسيتي براي نشان دادن رفتارهاي مردانه«، ترتيب به  - 121

 شناختي ـ اجتماعي) 4  شناختي ـ ارزشي ) 3  رواني ـ اجتماعي ) 2  شناختي   رواني ـ) 1

 ؟ گيرد را در بر ميموارد زير كدام گزينه پاسخ صحيح ، ترتيب به - 122

  كنند؟  ها رشد مي ماهيچه ،در دورة نوجواني چه مدت پس از افزايش قد و وزنالف) 

 چيست؟  مبتني بر روش استدلال در دورة نوجوانيب) 

 سازي شش ماه ـ فرضيه) 4  مفهوميشش ماه ـ پردازش ) 3  ـ پردازش ادراكي يك سال) 2  سازي يك سال ـ فرضيه) 1

 براي بقاي موجود زنده حياتي است.  …هاي  احساس محرك ،…از نظر  - 123

 زيستي ـ دروني) 4  تكاملي ـ بيروني) 3  زيستي ـ بيروني) 2  تكاملي ـ دروني ) 1

 بيان شده است؟  درستي  هب هاي زير در كدام گزينه پاسخ پرسش، ترتيب به - 124

  ها است؟  ها كارآمدتر از ديگر نشانه الف) براي بازيابي اطلاعات از حافظه، كدام نشانه

  ها را بيان كنيم و در صورت لزوم دوباره متن را بخوانيم، در كدام مرحله از اين روش قرار داريم؟  خبا، جواب ب) وقتي در روش پس

  چه معنا است؟   هوم به لحاظ ظاهري و معنايي بههاي دو مف پ) برجسته كردن تفاوت

 تر است؟  ت) براي كنترل اثر تداخل، كدام روش مناسب

  بيروني ـ به خود پس دادن ـ بسط معنايي ـ ساماندهي مطالب) 1

  دروني ـ آزمون ـ تمايزبخشي ـ استفاده از مرور مناسب) 2

  بيروني ـ آزمون ـ بسط معنايي ـ داشتن يادگيري عميق) 3

 دروني ـ به خود پس دادن ـ تمايزبخشي ـ استفاده از يادگيري با فاصله ) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، شناسي روان هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ال به چند سؤال ميسؤ 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  شناسي روان
شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه /  روان
شد / احساس، توجه، ادراك / شناسي ر روان

  حافظه و علل فراموشي
  )4) تا پايان درس (1درس (

  111تا  8صفحة 
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 تواند آن گويد كه شعر را حفظ كرده ولي الان نمي گذشته را از حفظ بخواند، علي به معلم مي ةخواهد كه شعر كتاب فارسي جلس  معلم كلاس از علي مي - 125

از بيت اول را به او بگويد. علي به محض شنيدن اولين كلمه، باقي شعر را به درستي خواند. به نظر اولين كلمه كند كه  او از معلم درخواست ميرا بخواند.  

 گويند؟  شما علي در كدام مرحله از حافظه دچار مشكل شده بود و به اين مشكل علي چه مي

  نوك زباني ةبازيابي ـ پديد) 2    خطاي اضافه كردن   بازيابي ـ) 1

 نوك زباني ةرمزگرداني ـ پديد) 4  فه كردن رمزگرداني ـ خطاي اضا) 3

ها  نرفتار يا افكار خاص آ ةشناسي كسب كنند. مريم از خود افراد مورد تحقيق دربار خواهند اطلاعاتي را در مورد يك موضوع روان مريم و سحر مي - 126

 كند. براساس اين اطلاعات:  را هدايت مي مصاحبهو ، پرسش بعدي خود را معلوم كردههاي دريافت  اساس پاسخ گو و برپرسد ولي سحر در ضمن گفت مي

  شناسي استفاده كرده است؟  آوري اطلاعات در روان از چه روشي براي جمع سحرالف) 

   يافته است؟  و سازمان ب) روش چه كسي هدفمند

 شناسي كسب كرد؟  اطلاعات در روانآوري  توان از كدام روش جمع توان به دست آورد، مي نمي  مستقيم ةپ) اطلاعاتي را كه به كمك مشاهد

  ها  ـ مريم ـ آزمون مصاحبه) 2    مصاحبهمريم ـ   ـ نامه پرسش) 1

  نامه پرسشـ سحر ـ  مصاحبه) 4    ها آزمونـ سحر ـ  نامه پرسش) 3

 شناسي اشاره دارد؟  كدام يك از اهداف علم روان زير بهگزارة  - 127

تواند باعث بروز چاقي   مي ،و مشكلات رواني همچون استرسخصوص رفتارهاي مربوط به تغذيه هاي غلط در  عوامل ژنتيكي، فيزيولوژيكي، يادگيري«

 »اي است، شود. هاي مربوط به رفتارهاي تغذيه بيش از حد كه يكي از انواع اختلال

 بيني پيش) 4  كنترل) 3  تبيين) 2  توصيف) 1

 است؟  نادرستكدام گزينه در مورد عوامل وراثتي  - 128

  قبل در فرد نهفته است.از كنندة صفاتي هستند كه  ايجاد ،عوامل وراثتي) 2  مل زيستي مؤثر بر رشد است.عوا ازوراثت ) 1

 ضروري نيست.  مؤلفةبودن دوقلوهاي ناهمسان يك   همجنس) 4  شوند. تمام صفات نهفته از بدو تولد در فرد ظاهر مي) 3

 شود؟  براساس كدام مورد خود واقعي در افراد مشخص مي - 129

 فردي هاي آل ايده) 4  هاي فردي ويژگي) 3  ياپردازيؤر) 2  آرماني دخو) 1

 تأثير كدام اصل مورد قبول مكتب گشتالت است؟  تحت ،صورت كامل ببينيم ناقص را به يكه ما معمولاً تمايل داريم اشيا اين  - 130

 تكميل) 4  استمرار) 3  مشابهت) 2  مجاورت) 1

forum.konkur.in

www.konkur.in



 

 

  

  
  ਩ی਩یساسااি اি   یازدھمیازدھم  سالسال  

    ٨٨   ඼ෙय़ ඼ෙय़   ١۴٠١١۴٠١ماه ماه  
  

  
   ةصفح  مواد امتحاني  رديف

  3 )1عربي زبان قرآن (  1
  4 )1رياضي و آمار (  2
  5 »آشنا«)1رياضي و آمار (  2
  7 اقتصاد  3
  8 »آشنا«اقتصاد  4
  9 )1علوم و فنون ادبي (  5
  10 »آشنا«)1علوم و فنون ادبي (  6
  11 منطق  7
  12 )2قرآن (عربي زبان  8
  13 )2رياضي و آمار (  9

  14 )2علوم و فنون ادبي (  10
  14 فلسفه  11
  15 شناسيروان  12

  
  
  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  عام) ف(وਇ पی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
   

  1165داخلي  021-6463ـ تلفن چهار رقمي  923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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 )24 ، صفحةترجمه ،مجيد همايي(  » 2«ينة گز - 1
پي در  (در اينجا)ساقط: ت/ ت نرَي: ببينيم أن / كرديم نمي قُ: باوردما كناّ نصُترجمه كلمات مهم: 

    شهرمان  / مدينتنا:افتادند پي مي

  صرف فعل كان + فعل مضارع: ماضي استمراري

----------------------------------------------  

 )65، صفحة ترجمه(مجيد همايي،   » 2«گزينة  - 2
/ وعدنا: به ما چيزي است اين ما: هذا رأي: ديدند/ قالوا: گفتند / ترجمه كلمات مهم: 

  وعده داده است
   هاي ديگر: تشريح گزينه

  غلط است.  »وعده الهي / گويند مي / بينند مي«»: 1«گزينه 

  غلط است.  »اده بودد  / وعدهگويند مي / بينند مي«»: 3«گزينه 

  غلط است.  »وعده داده بوديم«»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  

 )تركيبي، ترجمه، مجيد همايي(  » 3«گزينة  -3
   هاي ديگر: تشريح گزينه

  صحيح است. » پوشانده است»: «1«گزينه 

  صحيح است.  »زد معلّم ما / مي«»: 2«گزينه 

  صحيح است. » دارد»: «4«گزينه 

----------------------------------------------  

 )73 ، صفحةترجمه، االله نوروزي ولي(  » 1«گزينة  - 4
  است. » بندر«به معناي » الميناء«و كلمه » ها لوله«معناي  و به مكسرجمع » الأنابيب«كلمه 

----------------------------------------------  

 )48 ، صفحةبتعري، االله نوروزي يول(  » 1«گزينة  - 5
آيا: هل/ روزي: يوماً / انسان: الإنسان / از اين: من هذه /   نظرت: في رأيك / به

/ استفاده  المدن/ شهرها:  لإنارةكردن:  / براي روشن ةالبحري معجزةِي: الْْبمعجزه دريا

  تفيدكند: يس مي
   هاي ديگر: تشريح گزينه

  . استغلط » مدينة/ التلك« :»2«گزينه 

  . استغلط » لبحارل/ دستفاا«  »:3«گزينه 

  . استغلط » بحريةمعجزة / هذه الْْمدينة / من الْْ»: «4«گزينه 

 )6صفحة ، مفهوم، منيژه خسروي(  » 1«گزينة  - 6
كه با بيت  »دهيد نميگوييد كه انجام  ايد چرا چيزي را مي كه ايمان آورده اي كساني«
   هم).د گويم انجام مي چه مي ر مفهوم تناسب ندارد، (مفهوم عبارت: آنابل آن از نظمق

   هاي ديگر: تشريح گزينه

   با بيت تناسب دارد. » تو و روزي به زيان تو روزي به سود ؛روزگار دو روز است«»: 2«گزينه 
  با عبارت مقابل خود تناسب دارد.  »شوند شان شناخته مي مجرمان از روي چهره«»: 3«گزينه 
كه در زمين است رحم كن تا كسي كه در آسمان است به تو  به كسي«»: 4«گزينه 

   . استتناسب م ،را دارد» م خواهي، رحم كنحاگر ر«ابل كه مفهوم قبا بيت م »رحم كند
----------------------------------------------  

 )تركيبي، لغت، منيژه خسروي(  » 1«گزينة  -7
   هاي ديگر: تشريح گزينه

   بندرها: »ئالموان«»: 2«گزينه 
  ز كرد: مجه»زَجه«»: 3«گزينه 
   يي: دستبندها»ساورأ«»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  

 )76و  75 ، صفحةقواعد، مبينا اشرفي(  » 3«گزينة  -8
دارد » شدنازل «معناي » اُنزلَِ« ؛باشيم فاعل زماني محذوف است كه فعل مجهول داشته

  .و مجهول است
   هاي ديگر: تشريح گزينه

  . فاعل است» السائق«»: 1«گزينه 
  فاعل است. » واطنونَمال«»: 2«گزينه 
  . فاعل است» نسانُالإ«»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  

 )4 ، صفحةقواعد،  محمود عاشوري(  » 3«گزينة  - 9
   هاي ديگر: تشريح گزينه

. صحيح است» يحتفل«پس  ،آيد صورت مفرد مي ل جمله هميشه بهفعل در او»: 1«گزينه   
مفرد «به صورت  »لا تكتُبي«مفرد مذكر است و فعل نهي » صديق»: «2«گزينه 
است.  و نادرست آمده »مؤنث  
 »رجِعتَ« .استدرست  »يرجِع«صورت  ر است و فعل بهمذكّ» لابالطّ»: «4«گزينه 

شود.  ث استفاده ميبراي مؤن  
----------------------------------------------  

 )91 ، صفحةقواعد، محمود عاشوري(  » 2«گزينة  - 10
  از حروف اصلي خود فعل است. » ن«نون وقايه ندارد و حرف » أحسني«فعل 

   هاي ديگر: تشريح گزينه

   خل + ن + يأد»: نيلْْدخأ»: «1«گزينه 
  ن + ن + ي: ع»عنّي« »:3«گزينه 
  ساعد + ن + ي: تُ»ساعدنيتُ»: «4«گزينه 

 )1عربي زبان قرآن (
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 )17تا  10 ، صفحةمعادله و مسائل توصيفي، سامان اسپهرم(  » 3« گزينة -11

x x( x ) x− + =  + = +3 4 10 3 10 42 2   

x x x x⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + =  =  = =282 6 28 7 28 47
R°μ] Joò   

----------------------------------------------  

 )70تا  63و  32تا  29 ، صفحةتركيبي، اي مهديس حمزه(  » 2« گزينة - 12
  درآمد = سود –هزينه 

x x x x x= − + − − = − + −1 12 228 16 55 12 553   سود 3

bx
a ( )

= − = − =
−

12 1812 2 3

  رأس سهمي 

( ) ( )⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − + − =1 218 12 18 55 533
j¼w ÍMIU nj ÁnHm«ÄI]  

----------------------------------------------  

 )32تا  19 ، صفحةو كاربردها 2درجة حل معادلة ، اي  مهديس حمزه(  » 3« گزينة - 13
x = xو  1 =   كنند:   هاي معادله هستند، پس در آن صدق مي جواب1−

x ( a) b a b=⎯⎯⎯→ + + + − =  + = −1 21 3 2 0 2   
x ( ) ( a) b a b=−⎯⎯⎯⎯→ − − + + − =  − + =1 21 3 2 0 4   

b b =  =2 2 1   
a = −3   
a b − = − − = −2 6 1 7   
----------------------------------------------  

 )49تا  40 ، صفحةمفهوم تابع، اي مهديس حمزه(  » 1« گزينة - 14
( ,a) ( ,b ) a b= +  = +3 3 2 2   

a b(a , ) (b , ) (b, )= +− ⎯⎯⎯⎯→ + − 22 1 2 2 1 1   
(b, ) (b, a ) a a a= −  − =  =  =1 2 1 2 1 1 2 2 1   

aa b b b== + ⎯⎯⎯→ = +  = −12 1 2 1   
A  .تابع است  A {( , ), ( , ), ( , ),( , ), ( , ),( , )}= − −3 1 1 1 0 2 0 2 3 1 1 1   

a b + = × − =2 2 1 1 1   
----------------------------------------------  

 )62تا  56 ، صفحةنمودار تابع خطي، زاده احسان غني(  » 3« گزينة -15
yصورت  ساز ربع دوم و چهارم به دانيم معادلة نيم مي x=    است، پس داريم: −

A(m m , m ) m (m m )
y x

 − − −  − = − − −
= −

2 2 2 1 22 1 2   

m m m − = − + +22 1 2  
m m + − =2 3 0   

 2پـس معادلـه داراي    ،، مثبت است2(دلتا)ي معادلة درجة  Δكه  با توجه به اين
 2هـاي معادلـة درجـة     شهضرب ري دانيم حاصل و از طرفي مي استريشة متمايز 

cصورت  به
a

  بنابراين:   است. 

cP
a

= = = − = −3 mها ضرب ريشه حاصل 31 m+ − = 2 3 0   

 )98تا  86 ة، صفحتركيبي(امير زراندوز،   »3«گزينة  - 16
  يم:كن ها را پيدا مي ها را از كوچك به بزرگ مرتب كرده سپس چارك داده

, , , , , , , , , ,

Q Q Q
↓ ↓ ↓

1 2 2 3 4 5 6 8 10 12 18

1 2 3
   

, , x⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  =3 4 5 4J¼ ±õ¶ ÁIÀï½jHj   

( ) ( ) ( )− + − + − +σ = = =
2 2 23 4 4 4 5 4 1 1 22

3 3 3   

----------------------------------------------  
 )81 و 80، صفحة ها گردآوري داده(امير زراندوز،   » 3«گزينة  -17

ها از نظر مصـرف  كشور ةي هستند ولي رتباز نوع كم 4و  2، 1هاي  تمامي موارد گزينه
  انرژي، متغير كيفي است.

----------------------------------------------  
 )109تا  106 ، صفحةتركيبي، اي  مهديس حمزه(  » 4« گزينة - 18

مقداريال تر�ن � م�انهه

چماريال�� م�انهه دامنۀ

مقداريال Q1ب�شتر�ن 3Q

دامنه

  
Q Q= − = − =24 15 93   ميان چاركي ةدامن 1

----------------------------------------------  
 )102تا  100 ، صفحةمتغيره نمودارهاي تك، يا مهديس حمزه(  » 1« گزينة -19

  شود: مي مجموع درصدها برابر با صد

A A+ + + =  =20 30 35 100 15%   

n
n

=  =15 45 300100   

----------------------------------------------  
 )112تا  110، صفحة نمودارهاي چند متغيرهكفش،  (حميد زرين  » 3«گزينة  - 20

ها  هاست و نسبت مساحت دايره افراد متناسب با  نسبت مساحت دايرهنسبت درآمد 

  نشان دهيم، داريم: Rهاست، حال اگر درآمد هر فرد را با  متناسب با مجذور شعاع دايره

A BrR S r r / rA A A A( )
R S rB B BrB

π == = = ⎯⎯⎯⎯⎯→
π

2 1 52
2  

RA ( / ) ( ) R R ( )B ARB
= = =  =3 9 42 21 5 12 4 9  

  حال طبق فرض سؤال داريم:

( )R R R RA B A A− = ⎯⎯→ − =415000000 50000009  

RA =5 50000009  

RA = 9000000   
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 )كتاب درسي 32تا  19 ، صفحةو كاربردها 2حل معادلة درجة ، كتاب آبي(  » 4« گزينة - 21

 با توجه به شكل داريم:

x

4 -1x

3 +1x3x

  

x ( x) x= × =
1 3 232    مساحت مثلث2

x x x x= + + − + =3 1 4 1   محيط مثلث8

x ( x) =
3 32 82 =محيط مثلث4

3
  مساحت مثلث4

x x x x=  − =2 24 4 0  

x
x(x )

x
=

 − =   =

04 0 4  

xازاي  به  xمثلثي وجود ندارد، در نتيجه 0= = ر ايـن  قابل قبول است كـه د 4

  :استصورت شكل زير  حالت مثلث به

×
= = =

4 12 48 242  مساحت مثلث2

4

15

1312  

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 38تا  33 ، صفحةهاي گويا هاي شامل عبارت معادله، كتاب آبي(» 4« گزينة - 22

بـريم و سـپس طـرفين وسـطين       را به طرف راست تسـاوي مـي   xابتدا عبارت 

 كنيم: مي

x xx x
xx x

− −+ = −  = − − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
≠− −

2 1 2 12 2 44 4
.´Ã¹¨ïÂ¶ ¸Ãõw» ¸ÃÎoö  

x (x )( x ) x x x x− = − − −  − = − − + +22 1 4 2 2 1 2 4 8  

x x x x x − + + − − =  − = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 22 1 2 4 8 0 9 0 ÁoÃ¬ï¾zÄn x»n  

x x=  = ±2 9 3  

  .نيستندهاي مخرج معادلة گويا  زيرا ريشه ،اند هر دو جواب قابل قبول

 )كتاب درسي 49 تا 40 ، صفحةمفهوم تابع، ب آبيكتا(  » 4« گزينة - 23
  ها:  تشريح گزينه

xبا توجه به نمودار، خط »: 1«گزينة  a=كند، پس  نمودار را در دو نقطه قطع مي

  تابع نيست.

  
 dدو عضو Aاز مجموعة aعضو  نمايش پيكاني تابع نيست، زيرا به»: 2«گزينة 

  نسبت داده شده است.Bاز مجموعة  eو 

xازاي   اين جدول مربوط بـه تـابع نيسـت، زيـرا بـه     »: 3«گزينة  = دو مقـدار  1

yمتفاوت = yو  3 =   براي آن وجود دارند.4

هـا  y اين نمودار مربوط به يك تابع است، زيرا هر خط موازي محـور »: 4«گزينة 

  كند. نمودار تابع را حداكثر در يك نقطه قطع مي

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 55تا  50 ، صفحةضابطة جبري تابع، ب آبيكتا(  » 1« گزينة - 24

هـا را   يـر آن ر دامنـة داده شـده، مقـادير بـرد نظ    با توجه به ضابطة تابع و مقادي

دسـت   ها را نيـز بـه   ير آنزاي مقادير برد، مقادير دامنة نظيابيم. همچنين به ا مي

  آوريم:   مي

  
x f (x) x

f ( )
f ( )
f ( )

= −
= × − = − =
= × − = − =
= × − = − =

3 2
1 1 3 1 2 3 2 1
2 2 3 2 2 6 2 4
3 3 3 3 2 9 2 7

   

 5هـايي از دامنـه، مقـادير بـرد تـابع     xبـه ازاي چـه   خواهيم بـدانيم  حال مي

  شود، داريم:   مي10و

  f (x) x x x=  − =  =  =
75 3 2 5 3 7 3   

f (x) x x x=  − =  =  =10 3 2 10 3 12 4   

D { , , , , }f =
71 2 3 43   

R { , , , , }f = 1 4 7 5 10   

  گيرند، برابر است با: جموع مقاديري كه در جاهاي خالي دامنه و برد قرار ميم

+ + + + =
7 554 1 4 73 3  
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 )كتاب درسي 70تا  63 ، صفحة2نمودار تابع درجه ، كتاب آبي(  » 3« گزينة -25

)با داشتن مختصات رأس سهمي  , )− −1 را در معادلـة سـهمي    bو  aمقادير  4
  آوريم: دست مي به

a
y x ax b b a

y a x b x c c b

′ =
 ′= + + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

′ ′ ′= + +  ′ =
2

3
23 jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶  

b a a: x xv va ( )
′− −

=  = = −
′ ×2 2 3   طول رأس سهمي6

v ax a=−⎯⎯⎯⎯→ − = −  =1 1 66  

  آيد: دست مي و با جايگذاري طول رأس سهمي در معادلة سهمي، عرض آن به

yy ( ) a( ) b a b=−= × − + − + ⎯⎯⎯⎯→ − = − +423 1 1 4 3  
aa b b b= − + = − ⎯⎯⎯→ − + = −  = −67 6 7 1  

  در معادلة سهمي داريم: bو aحال با جايگذاري مقادير

y x x= + −23 6 1  
xها به ازاي و محل تلاقي آن با محور عرض   آيد: دست مي به 0=

y ( ) ( )= × + × − = + − = −23 0 6 0 1 0 0 1 1  

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 84تا  72 ، صفحةها گردآوري داده، كتاب آبي(  » 1« گزينة - 26
تـر يـا    توانـد دقيـق   طبق متن كتاب درسي، حتي يك روش آماري مناسب نمـي 

  نادرست است.  » 2«ها و حقايق اصلي باشد. بنابراين گزينة  تر از داده صحيح
دهنـد.   شه اطلاعات ثبتي را در اختيار آمارگير قرار نمـي ها همي چنين دادگان هم

  نادرست است.  » 3«بنابراين گزينة 
تر يا حتي مساوي با عدد پـارامتر   تر يا بزرگ تواند كوچك از طرفي عدد آماره مي

  نادرست است.  » 4«باشد، بنابراين گزينة 
، تحليل و چنين طبق متن كتاب درسي، به مطالعة نحوة گردآوري، سازماندهي هم

شـود.   گيـري، آمـار گفتـه مـي     ها براي استخراج اطلاعات و تصـميم  تفسير داده
  درست است.  » 1«بنابراين گزينة 

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 88تا  85 ، صفحةمعيارهاي گرايش به مركز، كتاب آبي(  » 3« گزينة -27
  يم:با استفاده از رابطة ميانگين دار

( ) ax + + × + + + +
=

17 16 10 2 13 11 9
10  

a/ a a+
 =  + =  =

11913 1 119 131 1210  

  ها را مرتب كنيد: اكنون داده

, , , , , , , , ,9 10 10 11 12 13 16 16 17 17  
+

= 2
´\¹Q  à½jHj ´z{  ½à jHjميانه= ⎯⎯⎯→10 Z»pها تعداد داده  

/+
= = =

12 13 25 12 52 2  

 )تاب درسيك 98تا  85 ، صفحةتركيبي، كتاب آبي(  » 1« گزينة - 28

  بناميم، داريم: x25تا  x1ها را اگر ساير داده

x x ... x x ... x
x

+ + + + + +
= =1 2 25 26 29 1729 

x x ... x × = + + + + + + +29 17 12 13 21 221 2 25  

x x ... x + + + = 4251 2 25  

x x ... xx + + +
= = =4251 2 25 1725 25kÄk]

  
  نويسيم: نس را ميميانگين جديد همان ميانگين قبلي است. رابطة واريا

(x x) ... (x x)− + + −
=

2 21 295 29  

(x x) ... (x x) ( ) ( ) − + + − + − + −2 2 2 212 17 13 171 25  

( ) ( )+ − + − = ×2 221 17 22 17 5 29  

(x x) ... (x x) − + + − =2 2 631 25  

(x x) ... (x x) /− + + −
 σ = = =

2 2 632 1 25 2 5225 25kÄk]  

----------------------------------------------  

 )درسي كتاب 106و  105، 86، 85 ، صفحةتركيبي، كتاب آبي(  » 2« گزينة -29
  صورت زير است: ها به با توجه به نمودار، داده

, , , , , , , , , , , , , , , ,1 2 2 2 3 5 5 5 5 5 7 7 7 8 9 10 10  

  است: 6ها  و ميانگين آن 19ها  از آنجا كه تعداد داده

=
IÀï½jHj Ì¼μ\¶

jHk÷U ميانگين  

= × =6 19   ها مجموع داده =ميانگين ×تعداد 114

  دادة ذكر شده برابر است با: 17مجموع 

+ + + + + + + + + + + + + + + + =1 2 2 2 3 5 5 5 5 5 7 7 7 8 9 10 10 93   

 − =114 93 21   
  باشد. 21مجموع دو دادة ديگر بايد 

  است. 21برابر با » 2«هاي گزينة  ها فقط مجموع داده در بين گزينه

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 117 تا 113 ، صفحةنمودارهاي چندمتغيره، كتاب آبي(  » 4« گزينة -30

x x= ×  = ×  =100 75 100 912
»sQ ýo~¶

ýo~¶ ´μÄq¨I¶عدد روي محور مصرف 

y /= ×  = × =200100 100 62 5320
»sQ Søow

Søow ´μÄq¨I¶ عدد روي محور سرعت  

z= ×  = × =3100 100 605
»sQ Â¹μÄH

Â¹μÄH ´μÄq¨I¶ عدد روي محور ايمني  
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 )103و  51، 18تا  15، 6هاي  ، صفحهتركيبي (عليرضا رضايي،    »4«گزينة  - 31
بـه  » نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را دارنـد. «الف) عبارت 

  ويژگي پرانگيزه بودن كارآفرينان موفق اشاره دارد.
بـه ويژگـي   » كننـد.  منابع را به شكل كارايي مـديريت و هماهنـگ مـي   «عبارت
  موفق اشاره دارد.دهنده بودن كارآفرينان  سازمان
آورنـد تـا    شان را با شجاعت و تدبير، به ميدان مي نامي انداز و خوش پس«عبارت 

پـذير بـودن    بـه ويژگـي ريسـك   » اندازي كننـد.  فعاليت اقتصادي جديدي را راه
  كارآفرينان موفق اشاره دارد.

شـود، بـراي پيشـگيري از افـزايش      ب) زماني كه اقتصاد كشور گرفتار تورم مي
ها يا كاهش سرعت آن، بانك مركزي سياست كـاهش نقـدينگي يـا همـان      قيمت

يكـي از  گيـرد.   كار مـي  به راكاهش حجم پول در گردش (سياست پولي انقباضي)
مركزي كشورها بـراي كنتـرل تـورم و تنظـيم نقـدينگي در       هايي كه بانك روش

اسـت.   فروش يا خريد اوراق مشاركت)گيرند، سياست بازار باز ( كار مي گردش به
طـور مسـتقيم از    تواند با فروش اوراق مشاركت بـه  در اين روش بانك مركزي مي

 مقدار نقدينگي در دست مردم بكاهد.
اگر مقـدار   باشد. مربوط به شرايط كمبود تقاضا نمي» 4«تنها عبارت در گزينة ج)

دهـد و   تقاضاي كالايي از مقدار عرضة آن بيشتر باشد، در بـازار كمبـود رخ مـي   
ترنـد تـلاش    اي كه به آن كالا مشـتاق  شود؛ چراكه عده بالا رفتن قيمت ميباعث 

  دست آورند. را به كنند با پيشنهاد قيمت بالاتر آن  مي
از معايب كسب و كار شركت و منافع مالياتي از مزاياي  گيري تأخير در تصميمد) 

 باشد. كسب و كار شخصي مي

----------------------------------------------  
  

 )28، صفحة اصول انتخاب درست(سارا شريفي،    »4«گزينة  - 32
 B  و كـالاي  Aدهندة مقدار كالاي  الف) هر نقطه بر روي نمودار خط بودجه، نشان

 تواند بخرد.   است كه فرد مي
خريـد، در نتيجـه    Bي عـدد كـالا   4و  Aعدد كالاي  3توان  مي» ب«در نقطة 

  خواهيم داشت:  
( , ) ( , ) , ,× + × = +3 2 000 4 1 000 6 000 4 000  

=,تومان =هزار تومان  10 10 000 
را  Bواحـد از كـالاي    6و  Aواحـد از كـالاي    2توانيم  ب) در نقطة (الف) مي

  خريداري كنيم.  
را خريـداري   Bواحـد از كـالاي    4و  Aواحد كالاي  3توانيم در نقطة (ب) مي

  كنيم.
ايـد از  نادرست است. براي حركت از نقطـة (الـف) بـه (ب) ب   » 4«بنابراين گزينة 

 Aصرف نظر كنيم تا بتوانيم يك واحد بيشتر از كـالاي   Bخريد دو واحد كالاي 
  خريداري كنيم.

----------------------------------------------  
 )42تا  36هاي ، صفحهمرز امكانات توليد(عليرضا رضايي،    »3«گزينة  -33

، شركت بايد به سمت راست و پايين در طول منحنـي  xبراي توليد بيشتر كالاي 
  مرز امكانات توليد حركت كند.  

 500توانـد   اختصاص يابـد كارخانـه مـي    xاگر تمامي منابع توليد به توليد كالاي 
كارخانـه  اگـر  چنين  را توليد نكند. هم yواحد توليد كند و هيچ ميزان از كالاي 

واحـد كـالاي    500تواند  تخصيص دهد مي yتمامي منابع توليد را به توليد كـالاي  
y  توليد كند و هيچ ميزان از كالايx    را توليد نكند. بنـابراين هزينـة فرصـت 

است كه از توليد آن بايـد   yواحد كالاي  x ،500تر كالاي  واحد بيش 500توليد 
  نظر شود. صرف

 )51تا  48هاي  ، صفحهكند؟ بازار چيست و چگونه عمل ميعليرضا رضايي، (   »1«گزينة  - 34
=عدد   الف)     تومان 2000ان تقاضا در قيمت ميز 600

=عدد      ميزان تقاضاي تعادلي 450
عدد    − =600 450 150  

دهـد.   تر از تقاضا باشد، مازاد عرضه (كمبود تقاضا) رخ مي ب) وقتي مقدار عرضه بيش
تومان) با مازاد عرضه مواجه هستيم.  2500هاي بالاتر از قيمت تعادلي ( در سطح قيمت

  تومان كاهش يابد تا به قيمت تعادلي برسيم. 1000بنابراين قيمت بايد 
----------------------------------------------  

 )109و  108، 87، 63تا  61هاي   ، صفحهتركيبيسارا شريفي، (   »4«گزينة  - 35
  ها:گزينه» الف«بررسي قسمت 

 ست است.در»: 1«گزينة 

هـا (و نـه    نادرست است. در ماليات بر درآمد، درآمد افراد و شـركت »: 2«گزينة 
ثروت آنها) مبناي ماليات است. شايد بتوان گفت كه ماليات بـر درآمـد اشـخاص    

  ترين نوع ماليات است. مهم
  درست است.»: 3«گزينة 

ــوع ماليــات، ماليــات پرداخــت شــدة  »: 4«گزينــة  نادرســت اســت. در ايــن ن
شود؛ به عبارت ديگر كـالا   ليدكنندگان قبلي از ماليات بر فروش بعدي كسر ميتو

  شوند. اي از پرداخت ماليات معاف مي و خدمات واسطه
شود كه شغل قبلي خود  ب) بيكاري اصطكاكي: اين نوع بيكاري شامل كساني مي

وجـو هسـتند.    را به دلايلي رها كرده و به اميـد يـافتن شـغلي بهتـر در جسـت     
ين شامل كساني است كه به تازگي در حال ورود به بازار كار هسـتند. ايـن   همچن

  مدت است و در همة كشورها وجود دارد. نوع بيكاري كوتاه
اي كه ناشي از عدم تطبيق بـين افـراد جويـاي كـار و      بيكاري ساختاري: بيكاري

وي هاست. مـثلاً نيـر   هاي موجود به دلايلي از جمله عدم تطابق مهارت انواع شغل
  كار ساده در اقتصاد وجود دارد؛ ولي نيروي كار متخصص مورد نياز است.

دهد. در دورة ركـود،   اي كه هنگام ركود اقتصادي رخ مي اي: بيكاري بيكاري دوره
كننـد   ها استخدام خود را متوقف مي يابد و به همين دليل شركت توليد كاهش مي

  كنند. يا بخشي از نيروهاي خود را بيكار مي
 ـ    ج)  دوران حكومـت پهلـوي ـ دوران      دوران قاجـار ـ دوران حكومـت پهلـوي 

  حكومت پهلوي
----------------------------------------------  

 )102و  101صفحة ، تورم و كاهش قدرت خريد، فاطمه صفري(   »4«گزينة  - 36
  cpi = ×100¸Ã÷¶ (−Iw) ½I¶ nj nHpIM kLw ¾¹ÄqÀ @ ®L¤ (−Iw) ½I¶ nj nHpIM kLw ¾¹ÄqÀ

®L¤ (−Iw) ½I¶ nj nHpIM kLw ¾¹ÄqÀ  

  , ,cpi
,
−= × =720 000 450 000 100 60450 000   

----------------------------------------------  

 )123و  122صفحة ، رشد و پيشرفت اقتصادي، سارا شريفي(   »3«گزينة  -37
GDP 94اسمي در سالGDP   94واقعي در سال =
) تومان ) ( ) ,= × + × =2500 120 1250 300 675 000  

GDP تومان ( ) ( ) , ,= × + × =2500 230 1250 410 1 087   95سال  واقعي در 500

, درصد , , /
,
−= ×1 087 500 675 000 100 61 11675 000   95نرخ رشد توليد واقعي در سال   

 اقتصاد
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   )125و  124صفحة ، رشد و پيشرفت اقتصادي(سارا شريفي،    »4«گزينة  -38

 سهم دهك دهم -% = سهم دهك اول 19

  %23 –% = سهم دهك اول  19% = سهم دهك اول4
  سهم دهك نهم –% = سهم دهك دوم 5/9

  سهم دهك نهم - 5/9 = %5%% = سهم دهك نهم5/14
  سهم دهك نهم –% = سهم دهك سوم 5/8

  %5/14 –% = سهم دهك سوم  5/8% = سهم دهك سوم6
  سهم دهك هفتم –% = سهم دهك اول 5/7

  سهم دهك هفتم -%  5/7 = %4% = سهم دهك هفتم5/11
----------------------------------------------  

 )126صفحة ، رشد و پيشرفت اقتصادي(عليرضا رضايي،    »4«گزينة  - 39
 

  
شاخص توسعة 

انسان 
(HDI)  

اميد به 
زندگي در 
  بدو تولد

هايسال
تحصيلي 
  مورد انتظار

ميانگين
هاي  سال

  تحصيلي

درآمد ناخالص
ملي سرانه 
(GNI)   

  PPPدلار  سال سال  سال  ارزش  
بنديرتبه

HDI 
2018  2018  2018  2018  2018  

        توسعة انساني بالا
0/  صربستان 63 799  /75 8  /14 8 /11 2 /15 218 
ترينيداد و  63

  توباگو
/0 799  /73 4  /13 0  /11 0  /28 497  

0/  ايران 65 797  /76 5  /14 7 /10 0 /18 166 
جزيرة  66

  موريس
/0 796  /74 9  /15 0  /09 4  /22 724  

----------------------------------------------  
 )153و  152صفحة ، گذاري انداز و سرمايه پس، فاطمه صفري(   »1«گزينة  - 40

=هزار تومان  − =50 34   انداز هفتگي فرد ميزان پس 16

, ,
,

=
3 500 000

16   انداز با قيمت دوچرخه شدن ميزان پسميزان زمان لازم براي برابر  000

=/هفته  218 75 

سال  4هفته است، در نتيجه فرد بايد معادل  52هر سال، معادل حدوداً 

/( / )218 75 4 2052  انداز كند. تا بتواند دوچرخه را بخرد. همچنين چون پس 

  زمان رسيدن به هدف بيش از سه سال است، در نتيجه هدف وي بلندمدت است.

  
 )كتاب درسي 9 صفحة، كسب و كار و كارآفريني، كتاب جامع(   »2«گزينة  - 41

هـاي كوچـك زود رو    از آنجا كه معمولاً دست ايـن افـراد در روسـتاها و محلـه    
تـر بـه    ه شهرهاي بزرگ كـوچ كننـد تـا آسـان    دهند ب ها ترجيح مي شود، آن مي

 هاي خود بپردازند.   فعاليت
----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 19 صفحة، انتخاب نوع كسب و كار، كتاب جامع(   »4«گزينة  - 42
 بررسي عبارات صورت سؤال:

براي انجـام  الف) نادرست است. يك مؤسسة غيرانتفاعي، نهادي قانوني است كه 
 مأموريتي غير سودآور، يعني با هدفي غير تجاري شكل گرفته است.

  ب) درست است.
ها دارنـد؛ امـا    اندازي كم و بيش مشابهي با شركت ها مراحل راه ج) نادرست است. تعاوني

 .ها براساس هر نفر، يك رأي است نحوة ادارة آن
  د) درست است.

 )كتاب درسي 31 صفحة، ستاصول انتخاب در، كتاب جامع(   »3«گزينة  - 43
 ⇐انـداز كمتـر بـراي نيازهـاي آتـي      بيني زياد دربارة درآمد آينده و پس خوش

 اعتماد به نفس بيش از حد يا خود رأي بودن
 هاي هدر رفته هزينه هتوجه ب ⇐كيفيت تا جلسه آخر كلاس بي ةادام

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 9و  8 صفحة، كسب و كار و كارآفريني، كتاب جامع(   »2«گزينة  - 44

=ميليون تومان × =10 12  خريد مواد اولية سالانه120
=ميليون تومان × × =1 12 15  دستمزد سالانة كارگران180

=ميليون تومان + + =120 200 180   بنگاه  هاي سالانة مجموع هزينه500
,(سود) ميليون تومان ,= − =1 500 500 1   سود يا زيان000

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 75 و 74 صفحة، الملل تجارت بين، كتاب جامع(   »1«گزينة  -45

 موارد نادرست:
تشكيل و نتيجة  1944) در سال ـ كنفرانس پولي و مالي سازمان ملل (برتن وودز

  المللي پول بود. آن تشكيل بانك جهاني توسعه و صندوق بين
كشور قراردادي غيررسمي بـه نـام قـرارداد گـات را امضـا       23، 1947ـ در سال 

كردند. (براي جلوگيري از اقدامات حمايت گرايانة كشورها عليه يكديگر و حفـظ  
ارداد به سازمان دائمي تجـارت جهـاني   روابط تجاري بين خودشان) بعدها اين قر

  تبديل شد.
----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 98 صفحة، تورم و كاهش قدرت خريد، كتاب جامع(   »1«گزينة  - 46
وسيلة سنجش ارزش: اين عمل پول، كار خريـد و فـروش كالاهـاي مختلـف و      - 

ند. هريك از كشورها، داراي واحد ارزش ك ها را به يكديگر آسان مي تبديل قيمت
 خاص خود هستند؛ مثلاً واحد ارزش در انگليس پوند و در ايران ريال است.

هـاي   هاي روزمره، برخي هزينـه  انداز و حفظ ارزش: علاوه بر هزينه وسيلة پس - 
  آيد. هاي خاص پيش مي بيني نيز هست كه در موقعيت غيرقابل پيش

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 136تا  133 صفحة، بندي بودجه(كتاب جامع،    »1«گزينة  - 47

=(درآمد) ×2
  انداز پس 3

=ميليون تومان  × =2 6    انداز پس 43

=(درآمد) ×5
  مخارج منزل 100

=/تومان  ميليون  × =5 6 0   مخارج منزل 3100

=انداز) (پس ×10
  حمل و نقل 100

=/ميليون تومان  × =10 4 0    حمل و نقل 4100

=انداز) (پس ×15
  ها و تفريحات مندي علاقه 100

=/ميليون تومان  × =15 4 0    ها و تفريحات مندي علاقه 6100

  انداز  پس=درآمد  −مخارج 
  مخارج=درآمد  −انداز  پس

= ميليون تومان − =6 4   مخارج2
/بيمه  / /= = + + +2 0 3 0 4 0   مجموع مخارج فرد6

/ ميليون تومان /= − =2 1 3 0   بيمه  7

 »آشنا«اقتصاد 
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 )كتاب درسي 86و  85  صفحة، ركود، بيكاري و فقر، كتاب جامع(   »4«گزينة  - 48

دسـت   الف) اگر تعداد افراد شاغل و بيكار را باهم جمع كنيم، جمعيـت فعـال بـه   

كارنـد يـا دنبـال كـار      آيد. جمعيت فعال افرادي هستند كه يـا مشـغول بـه    مي

سال) قرار دارند، ولي شـاغل   15گردند. افراد ديگري را كه در سن كار (بالاي  مي

كنند (مانند دانشجويان و  بندي مي ل دستهو يا بيكار نيستند، در جمعيت غيرفعا

 سال). 15آموزان بالاي  دانش

=نفر  + =130 45   جمعيت فعال175

= ×100 nI§ÃM SÃ÷μ]
 −I÷Î SÃ÷μ] نرخ بيكاري  

=/درصد  ×45 100 25 71175 نرخ بيكاري  

  ب)

=نفر  − =45 20   جمعيت بيكار جديد25

=/درصد  ×25 100 14 28175 نرخ بيكاري جديد  

11/در نتيجه نرخ بيكاري  )درصد  43 / / / )− =25 71 14 28 11 كاهش  43

  يابد. مي

----------------------------------------------  

 كتاب درسي)  85و  84 صفحة، ركود، بيكاري و فقر(كتاب جامع،    »2«گزينة  - 49
 الف) صحيح است.  

توانـد بـا    راحتـي مـي   لط است. وقتي يك اقتصاد منابع غير فعال دارد، بـه ب) غ

 استفاده از آن منابع غيرفعال، كالا و خدمات زيادي توليد كند.   

ج) غلط است. وقتي يك اقتصاد منابع غير فعال دارد، هيچ احتياجي بـه انتقـال   

  منابع از توليد يك كالا به توليد كالاي ديگري نيست.

. با كاهش توليد و پديد آمدن ركود بـه دليـل وجـود منـابع بيكـار      د) غلط است

اند و يا بعضي از كارگرها بيكار هستند.) كشور در  ها بسته شده (برخي از كارخانه

 گيرد. زير منحني مرز امكانات توليد قرار مي

 هـ) صحيح است.

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 159و  154، 144، 138هاي  ، صفحهتركيبي، معكتاب جا(   »2«گزينة  - 50
الف) غلط است. بعد از گذشت يك سال، درآمد به همراه اقـلام مصـرفي كـه در    

ايد (چه استفاده كرده باشيد چه نه) محاسبه كنيد و سپس  طول يك سال خريده

 درصد آن را تحت عنوان خمس پرداخت نماييد.  20

هـا،   تعريف مسـئله، فهرسـت گزينـه   «ترتيب:  اي به ) غلط است. خريد مقايسهب

  گيرد.   صورت مي» گيري تعيين معيارها، ارزيابي و تصميم

  ج) صحيح است.  

 د) صحيح است.

  
  »4«گزينة  -51

 )40تا  38 صفحة، هجري  هاي اولية تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن، مقدم ابراهيم رضايي(
  تشريح مواردنادرست: 

جاي مانـدة   رايج بود. آثار بر هخامنشيان  دورة زبان فارسي باستان در»: 1«گزينة 
به خط ميخـي نوشـته    هخامنشي است كه هاي شاهان ها و نامه فرمان  اين زبان،

  شده است.
ساني نيـز  سا ةدور اوايلزبان پارتي، در دورة اشكانيان رايج بود و تا  »:2«گزينة 

  .شده است آثاري به اين زبان، تأليف مي
آثـاري كـه بـه زبـان      .زبان پهلوي، زبان رسمي دوران ساساني بـود  »:3«گزينة 

  .پهلوي تأليف شده بيشتر ديني است

----------------------------------------------  

 )65تا  62 ، صفحةسبك خراساني، محمد نوراني(   »2«گزينة  -52
  سبك خراساني شعر باشي: ويژگي فكريادي و نشاط و خوشروح ش ةغلب

  غزنوي و سلجوقي   ةحذف افعال به قرينه: ويژگي نثر دور
  ساماني   ةگيري كمتر از لغات عربي: ويژگي نثر دوربهره

 هاي ديگر:  تشريح گزينه

ساماني است. افزايش  ةويژگي نثر دور ايجاز و اختصار در لفظ و معنا، :»1«ة گزين
  غزنوي و سلجوقي است.    ةد لغات عربي، ويژگي نثر دوركاربر

سـاماني اسـت.    ةتكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت معني، ويژگـي نثـر دور   :»3«گزينة 
  تمثيل و استشهاد به آيات و احاديث و اشعار، ويژگي نثر دورة غزنوي و سلجوقي است.   

ادبـي شـعر    قالب عمدة شعر سبك خراساني قصيده اسـت، ويژگـي   :»4« ةگزين
ويژگـي فكـري شـعر     ،است. بيشتر روح حماسه بر ادبيات اين دوره حاكم اسـت 

 سبك خراساني است. كوتاهي جملات، ويژگي نثر دورة ساماني است.  

----------------------------------------------  

 »1«گزينة  - 53
 )81 ، صفحةاي سبكي آنه هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سده، سعيد جعفري(

تـأثير   پارسي همچنان تحت ، شعرششمقرن پنجم و آغاز قرن  دومتا حدود نيمة 
خسـرو  اسـت؛ يعنـي سـخن شـاعراني چـون ناصر      ساماني و غزنويورة سبك د
است. گروهي از شاعران ايـن   چهارمهاي سخنوران قرن  يادآور سروده ،قبادياني

هـايي دارنـد كـه     ابتكارات و نـوآوري  دوره، در عين تقليد از پيشينيان، هر يك
 باعث دگرگوني و تحول در سبك سخن فارسي شد.

----------------------------------------------  

 )تركيبي، سعيد جعفري(   »4«گزينة  -54
 كنايه از سجده كردن. »سر نهادن«/  : در و سرالف) جناس

 : نداردتشخيص/  .روي مه كنعاني است[مانند] نوخط ما  ةب) تشبيه: چهر

آرايي؛ اسـتعاره   سازند نه واژه : ندارد؛ مست و مستي همريشگي ميآرايي پ) واژه
 هم ندارد.  

  بود. دام بلا ،دل :/ تشبيه بسته): دارد (جسته، رسته، دلت) سجع

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )68 ، صفحةوزن شعر فارسي، محمد نوراني(   »4«گزينة  -55

لـم از ( د / لَ / مـز ) /   دو مورد حذف همزه صورت گرفته اسـت. د » 4« ةدر گزين

 كس از ( ك / سز )  

 هاي ديگر:  تشريح گزينه

 ازل اين (اَ / ز / لين) فقط يك حذف همزه وجود دارد.   :»1« ةگزين

 عيشي عجب است اين (ع / ج / بس / تين) دو مورد حذف همزه دارد.  :»2« ةگزين

 باز آ ( با / زا ) فقط يك حذف همزه دارد. :»3« ةگزين

----------------------------------------------  

 )90 ، صفحةقافيه، افشين كياني(   »2«گزينة  -56
 )1قاعدة (قافيه /  هاي واژه←رديف / بالا و والا ←تو

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  )  2اصلي قافيه: ـُ و (قاعدة درو / حروف   قافيه: نو ـ هاي  واژه»: 1«گزينة 

(قاعـدة   زنخدان / حروف اصلي قافيـه: ان   ـ قافيه: رخشان هاي واژه»: 3«گزينة 

  رديف است.  » شما«) ـ 2

 َـم   قافيه: تنم ـ هاي هژوا»: 4«گزينة   َـن (قاعدة /  برفكنم / حروف الحاقي:   )  2حروف اصلي قافيه: 

----------------------------------------------  

 )48 ، صفحةهاي كلام هماهنگي پاره، افشين كياني(   »1«گزينة  -57
  : ها  تشريح گزينه

  كشيده هجاي 1← بار (شكربار): :»1«گزينة 

  هجاي كشيده 1 ← :ريش :»2«گزينة 

  شيدههجاي ك 1←حرص: :»3«گزينة 

 هجاي كشيده 2←:گفت، شهر:»4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )49 ، صفحةهاي كلام هماهنگي پاره، مقدم ابراهيم رضايي(   »1«گزينة  - 58
U»: ب، د و هـ«هاي  هاي هجايي مصراع نشانه UU UU− − − − − −   

U»: الف و ج«هاي  ي مصراعهاي هجاي نشانه U U− − − − − − − −  

----------------------------------------------  

 )90 و 89 ، صفحةقافيه، افشين كياني(   »2«گزينة  -59
  وت + صامت)  حروف قافيه: ان (مص/  رديف←قافيه / باز آيد←الف) روان ـ روان 

  رم (مصوت + صامت + صامت) َ- حروف قافيه: ←قافيه←نرم  ب) گرم ـ

  + صامت)   حروف قافيه: اب (مصوت←رديف←قافيه / خجل←ج) شراب ـ ناصواب 

  مت)  اقافيه / حروف قافيه: است (مصوت + صامت + ص←د) ماست ـ برخاست

 قافيه / حروف قافيه: ـَ د (مصوت + صامت)  ←مستَند  هـ) كند ـ

----------------------------------------------  

 )28 ، صفحةمفهوم، افشين كياني(   »2«گزينة  - 60
  »  .خداوند، راهنماي ما است«اشاره به اين دارد كه  اين گزينهبيت 

  »اتفاقات، وابسته به خداست. ةهم«ابيات اشاره به اين مفهوم دارد كه  سايراما 

  
 )كتاب درسي 15و  14 ، صفحةمباني تحليل متن، كتاب جامع(   »1«گزينة  - 61

 به كاررفته است.» تحمل كردن«در معناي » لاحتما«واژة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

به كاررفته است و در » براي«در مصراع دوم بيت اول، در معناي » را»: «2«گزينة 
  نشانة مفعول است.  مصراع دوم بيت دوم،

  در ابيات صورت سؤال، تشبيه وجود ندارد.»: 3«گزينة 
  داند. فايده مي اقبال است و تلاش را بي تأكيد بيت نخست بر بخت و»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 »4«گزينة  - 62
 )كتاب درسي 44 ، صفحةهاي اولية هجري قرن و تاريخ ادبيات پيش از اسلام، كتاب جامع( 

  نويسندگان آثار صورت سؤال:  
 تاريخ الرسل و الملوك: محمدبن جرير طبري

  حمدبن جرير طبريتفسير طبري: م
  اي از دانشوران خراسان شاهنامة ابومنصوري: عده

  تاريخ بلعمي: ابوعلي بلعمي

----------------------------------------------  

 »1«گزينة  - 63
، هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي سده زبان و ادبيات فارسي  در، كتاب جامع(   

 )كتاب درسي 84و  83 صفحة
هاي ادبي (كنايه، تناسـب، مجـاز و    است چون آرايه» فني«نثر »: 1«ة عبارت گزين

  آرايي) در آن به كار رفته است.   واج
  است.    »موزون«ها، نثر  عبارات ساير گزينه

----------------------------------------------  

 )تركيبي، آرايي آرايي و واژه واج، كتاب جامع(   »2«گزينة  - 64
آرايـي را   آرايـة واج » ر«؛ آراية تضاد وجود ندارد./ تكـرار واج  »2«در بيت گزينة 

 پديد آورده است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  كند. آرايي: تكرار خرد/ تشخيص: خرد، منع عشق مي واژه»: 1«گزينة 
  گره از كار گشودن: كنايه از حل كردن مشكلات»/ ر«آرايي: تكرار واج  واج»: 3«گزينة 
ايي: تكرار خاك/ تلميح به آية قرآن مبني بـر آفريـده شـدن    آر واژه»: 4«گزينة 

  انسان از خاك

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 53 ، صفحةسجع و انواع آن، كتاب جامع(   »4«گزينة  -65
 اركان سجع: ريشش، پيشش (متوازي)

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  تار (مطرف)اركان سجع: گرفتار، گف»: 1«گزينة 
  اركان سجع: آهنگ، رنگ (مطرف)»: 2«گزينة 
  اركان سجع: درويشان، ايشان (مطرف)»: 3«گزينة 

 »آشنا) «1علوم و فنون ادبي (
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 )كتاب درسي 98و  97 ، صفحةجناس و انواع آن، كتاب جامع(   »4«گزينة  - 66

 : پاي و جاي اختلافي جناس همسان: قلب: مركز سپاه / قلب: دل // جناس ناهمسان
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  جناس ناهمسان افزايشي» با و باز«»: 1«نة گزي
  جناس ناهمسان اختلافي» چمان و چمن»: «2«گزينة 
  اختلافي جناس ناهمسان »باد«و  »بار«»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 50 ، صفحةهاي كلام هماهنگي پاره، كتاب جامع(   »4«گزينة  -67
  

ت لا سرا م 

U  -  -  - 
  

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 68 ، صفحةوزن شعر فارسي، كتاب جامع(   »3«گزينة  - 68
 كات خيشتَن رار بِبيني حرَت د را ب گَ»: د«شكل درست خط عروضي مصراع 

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 70 ، صفحةن شعر فارسي وز، كتاب جامع(   »4«گزينة  -69
 عبارت است از:» 4« گزينةتقطيع هجايي صحيح مصراع 

 

ري كو چ ر ككَف د 

U  -  - U  -  - 

د دا نَ يي صا عر 

U  -  - U  -  - 
  

  

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 90 ، صفحةقافيه، كتاب جامع(   »2«گزينة  -70
هـا،   در سـاير گزينـه   . (پريشان، ويـران)  ) است2ين بيت طبق قاعدة (قافيه در ا

  ) است.1قافيه طبق قاعدة (

  
 )31و  30 ، صفحةاقسام و شرايط تعريف، زاده سعيد حسن(   »4«گزينة  -71

   هاي ديگر: تشريح گزينه
  تعريف از طريق ذكر مصاديق است.  »: 1«گزينة 
  باشند.   تعريف لغوي مي»: 3«و  »2«گزينة 

----------------------------------------------  

 )45و  42، 41 ، صفحةاستدلال استقرايياقسام  ،زاده سعيد حسن(   »2«گزينة  -72
   هاي ديگر: تشريح گزينه

استدلال استقراي تمثيلي است. اگر انساني به اموري كه در عـالم  اين »: 1«گزينة 
، به خود ببالد، مانند حمالي است كه به بار ارزشمندي كه بر به او داده شده است

  بالد.   روي دوش او گذاشته شده است (ولي در حقيقت به او تعلق ندارد) مي
  استدلال قياسي است.  »: 3«گزينة 
به زنبور بي عسل تمثيـل شـده   عمل  بي استقراي تمثيلي است. عالم  »:4«گزينة 

، خاصيت اصلي خود را ندارد، عالم بـي عمـل   عسل گونه كه زنبور بي است. همان
  هاي خود، ندارد.   نيز خاصيت اصلي خود را كه عبارت است از عمل به دانسته

 )91و  90 ، صفحةقضيه شرطي و قياس استثنايي زاده، سعيد حسن(   »2«گزينة  -73
را سـاخته   نهـا آ  اگر ساخت پل شدني بـود، ايرانـي    صورت است: استدلال بدين

  اند: پس اين كار شدني نيست.   ها پل را نساخته يايران .ندبود
----------------------------------------------  

 )23و  22 ، صفحةمفهوم و مصداق، راحله بابائي(   »3«گزينة  -74
هاي چهارگانه فقط ميان  جزئي هستند و نسبت» ائمه (ع)«و » زمين ةكر«مفاهيم 

  باشند.   دو مفهوم كلي برقرار مي
هـا   جزء و كل دارند بنابراين نسـبت تبـاين ميـان آن    ةرابط» استان«و  »كشور«

  برقرار است.  
شـوند بنـابراين ميـان     مهم شيعه و اهل تسنن تقسيم مي ةمسلمانان به دو دست

  رابطه عموم و خصوص مطلق برقرار است.  » مسلمان و شيعه«
----------------------------------------------  

 )67و  65، 63 ، صفحةاحكام قضايا، احله بابائير(   »3«گزينة  -75
  آيد:   شكل زير به دست مي از» هر الف ب است« ةنقيض عكس مستوي متداخل قضي

  بعضي الف ب است (صادق)   ¶iHkT®⎯⎯⎯⎯←هر الف ب است (صادق) 

←⎯⎯⎯⎯⎯⎯Á¼Tv¶ u§ø (صادق) بعضي ب الف است←⎯⎯⎯⎯ÇÃ£º    هـيچ ب الـف نيسـت
  (كاذب)

----------------------------------------------  

 )45و  42، 41، صفحةاقسام استدلال استقرايي، راحله بابائي(   »2«گزينة  -76
  رسد.   در استقراء تمثيلي ذهن از مقدمات جزئي به نتيجه جزئي مي»: 1«گزينة 
ه دلالت مطـابقي  آيد ك يش ميمغالطه توسل به معناي ظاهري زماني پ»: 3«گزينة 

  كار رود.    ني يا التزامي بهبه جاي دلالت تضم
  در قياس حركت ذهن از كلي به جزئي است.    »:4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )68 ، صفحةاحكام قضايا، ديناني سيدمحمد مدني(   »1«گزينة  - 77
  جزئيه ةكليه = موجب ةعكس مستوي موجب

  سالبه جزئيه عكس لازم الصدق ندارد.  
----------------------------------------------  

 )9 ، صفحةمنطق، ترازوي انديشه، ديناني سيدمحمد مدني(   »2«گزينة  -78
منطق جلوگيري از خطاي انديشه اسـت. علـم منطـق بـه دو      ةجا كه وظيف از آن

  شود.   بخش اصلي تعريف و استدلال تقسيم مي
----------------------------------------------  

 )21و  20 ، صفحةمصداقمفهوم و ، ديناني سيدمحمد مدني(   »4«گزينة  -79
تواند تنها يـك    مفهوم كلي قابليت انطباق بر بيش از يك مصداق را دارد ولي مي

  تواند فرضي باشد. مفهوم كلي مي .مصداق هم داشته باشد مثل مولود كعبه
----------------------------------------------  

 )35و  34 ، صفحةاقسام و شرايط تعريف، ديناني سيدمحمد مدني(   »3«گزينة  -80
ها و برخي حيوانات ديگـر   گيرد و انسان نمي بر ها را در حيوان سخنگو همة طوطي

  شود بنابراين جامع و مانع نيست.   را نيز شامل مي
  باشد.   نيست و تعريف منطقي نميست هم واضح وتعريف كتاب به بهترين د

 منطق
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 )10 ، صفحةترجمه، االله نوروزي ولي(  » 1«گزينة  - 81

 سعر/  باشد) كه كسي است (مي: يكون خير البائع: بهترين فروشنده / من  :كلمات مهمترجمه 
خرند /  ميشتري: يارزان /   اش / رخيص: مغازهدر جره: ها / في متْ النوّعيات: قيمت جنس

  جا  در آن  هناك:في : با تخفيف / ضيوعية: جنس / بالتخّفلنّالناّس: مردم / ا
----------------------------------------------  

 )26 ، صفحةترجمه، االله نوروزي ولي(  » 1«گزينة  - 82
/ صديقاً: دوستي /  انتخاب نكن  برنگزين ـلا تتََّخذ:  / بنيَ؛ اي پسرم كلمات مهم: ياترجمه 

بر   سازد / عليك: : نزديك مييقرَِّبباشد / لأنَّه: زيرا او/  ميبسيار دروغگو  يكونُ كذاّباً:
دور ميتو / البعيد: دور / ي :دعنزديك   تو / القريب: بر  سازد / عليك: ب  

----------------------------------------------  

 )43 ، صفحةترجمه، االله نوروزي ولي(  » 4«گزينة  -83
   هاي ديگر: تشريح گزينه

  غلط است. » شود پر مي»: «1«گزينه 
  غلط است. » مي باشند/ ها / نزديك  ماسه»: «2«گزينه 
  غلط است.   »از نظر شمارش /ترين موجود بزرگ»: «3«گزينه 

----------------------------------------------  

 )11 ، صفحةترجمه، منيژه خسروي(  » 2«گزينة  - 84
پس هركس به ديگران بدي كند  ،خود را خوار رها كنگوي  دشنام«ترجمه صحيح عبارت: 
  . »دهد خودش را عذاب مي

----------------------------------------------  

 )تركيبي، مفهوم، مجيد همايي(  » 4«گزينة  - 85
   »پاداش است. آن ورد، براي او ده برابركس نيكي بياهر«جمه عبارت: رت

   هاي ديگر: گزينه ترجمه

گرداند،  چه را كه زيبايش مي بنابراين براي او آن ،كار انسان رفيق اوست« »:1«نه گزي
   .»انتخاب كن

   »كنيد. خوبي مي تانكنيد به خود اگر خوبي« »:2«گزينه 
   »داند. چه از خوبي انجام دهيد، خداوند آن را ميو هر«»: 3«گزينه 

----------------------------------------------  

 )34و  33 ، صفحةو مفهوم لغت، مجيد همايي(  » 3«ة گزين - 86
رود از  ميراه  ها پاهاي كسي را كه روي آن ها و شن ها ماسهروز  در نيمه«  :عبارت ترجمه

  »سوزاند. زيادي گرما مي
   هاي ديگر: تشريح گزينه

  ، نادرست است.»مار«»: 1«گزينه 
  ، نادرست است.»چتر«»: 2«گزينه 
  نادرست است.، »ها دم«»: 4«گزينه 

  ترجمه درك مطلب: 
كرد و همه حيوانات از  ي مييهايي طولاني حكمفرما در جنگلي سال نيرومند شيري
آورد  مي دست كردند. شير با قدرت غذا به ترسيدند و دستوراتش را اطاعت مي  او مي

كرد تا سير شود سپس  را رها نمي  كرد و آن تيزش حمله مي هاي  و به شكار با دندان
شير بيمار شد و خبرش به  .خوردند آن مي هاي  مانده آمدند و از باقي وانات ميحي

براي ديدارش شتافتند ولي او  به تنهايي تمام حيوانات رسيد بنابراين حيوانات
 از روزها خورد. در روزي ها را مي شدند آن مياش داخل  هنگامي كه در خانه

زمين نگاه انداخت و آثار پاهاي  شدن به براي ديدارش رفت و هنگام داخل يروباه
و اثري براي يك پا كه از آن خارج  بودند  اش شده بسياري را ديد كه داخل خانه

  . وارد خانه نشد و فرار كردشده باشد را نديد. پس 
 

 )تركيبي، درك مطلب، منيژه خسروي(  » 2«گزينة  -87
براساس متن  »ر شدكرد بيما مي فرمايي طولاني كه بر جنگل حكم هاي ز سالشير بعد ا«

  صحيح است. 
   هاي ديگر: تشريح گزينه

كه سير شود رها  ها را قبل از اين كرد و آن شكارها را با نيرو شكار مي«»: 1«گزينه 
  »سير شود. كرد تا را رها نمي  آن«نادرست است، براساس متن » كرد. مي

نادرست است، » .بيايندشير به حيوانات اجازه نداد كه يكي يكي براي ديدارش «»: 3«گزينه 
   »تنهايي به ديدارش شتافتند. حيوانات به«براساس متن 

نادرست است، » بخورد تا كه به بيماري دچار شد غذايي نيافت شير هنگامي«»: 4«گزينه 
   »خورد.   ها را مي شدند، آن اش داخل مي كه حيوانات در خانه هنگامي«براساس متن 

----------------------------------------------  
 )تركيبي، درك مطلب، منيژه خسروي(  » 4«گزينة  -88

  چرا روباه براي ديدار شير وارد خانه نشد؟ زيرا آثار پاهايي ديد كه داخل خانه شدند بدون بازگشت. 
   هاي ديگر: تشريح گزينه

  شود.  شير اش وارد خانه به دليل گرسنگي دترسيزيرا »: 1«گزينه 
  تر بود.  ها ضعيف  از شير در شكار كردن طعمهزيرا او »: 2«گزينه 
  كه از خانه خارج شده بود را ديد. پا زيرا يك اثر »: 3«گزينه 

----------------------------------------------  
 )5 ، صفحةقواعد، محمود عاشوري(  » 4«گزينة  - 89

»ََي است و اسم تفضيل نيست.ضفعل ما» أكرم   
  ها:  تشريح ساير گزينه

  ، اسم تفضيل است. »علونَالأ»: «1«ينه گز
  اسم تفضيل است. ، »الآخرين« »:2«گزينه 
  اسم تفضيل است.   ،»نياالد»: «3«گزينه 

----------------------------------------------  
 )9 ، صفحةقواعد ،محمود عاشوري(  » 1«گزينة  - 90

»عدالماست.  عبادتگاه (محلّ عبادت)اسم مكان و به معناي   »ب  
   هاي ديگر: تشريح گزينه

  است و اسم مكان نيست.  »ها بزرگواري«معناي  به» مكارم»: «2«گزينه 
  است و اسم مكان نيست.  »پندها«معناي  به» مواعظ»: «3«گزينه 
  است و اسم مكان نيست.  »خانم معلم«معناي  به» ةسمدر«كلمه »: 4«گزينه 

 )2عربي زبان قرآن (
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 ـآزمون ةپروژ              13: ةصفح                                                         دهم انساني)ياز ية(پادورة متوسطة دوم        غيرمشترك (انتخابي) مهر 8 تابستان 

    

  
 )4 تا 2 ةصفح ،ها ها و تركيب گزاره گزاره (فرداد روشني،  »1« ةزينگ -91

  دست آوردن نقيض يك گزاره كافي است فعل جمله را نفي كنيم، لذا داريم: براي به

⎯⎯⎯⎯⎯→½nHq¬  ÇÃ£º تر است لندقد علي از محمد بp =   
~تر نيست بلندقد علي از محمد  p =  

----------------------------------------------  

 )11تا  2 صفحة  ،ها ها و تركيب گزاره گزاره، اي مهديس حمزه(  » 2«گزينة  -92
pچون ارزش گزارة دو شرطي  q⇔ پس  ،نادرست استq p≡ ها  يكي از آن

   ها داريم: حال طبق جدول ارزش گزاره .ادرست استست و ديگري نرد
p q p q p q p q q p∧ ∨  
j · · j · j
· j · j j ·

  

----------------------------------------------  

 )11تا  2 صفحة  ،ها ها و تركيب گزاره گزاره، سامان اسپهرم(  » 3«گزينة  - 93
ــدول ــف اول ج pارزش  ،در ردي q⇔ــت و ارزش ــت اس ــت  p نادرس درس

در رديـف   .بايد ارزش درست داشته باشد qنادرست است و  pباشد، لذا  مي
)دانيم كه  دوم جدول، مي p q) (T T) T⇔ ≡ ⇔ ≡  پسB T≡ است  .  

----------------------------------------------  

 )11تا  2 صفحة  ،ها ها و تركيب گزاره گزاره، سامان اسپهرم(  »  1«گزينة  -94
]، داريم: »ب«ارزي  در هم (p q)] (p q)∧ ≡ ∧ نقيض هر گزاره،  نقيضِ ، يعني

  شود.   همان گزاره مي
p q p q p q p q∧ ∨

1 2

j j · · j j
j · · j · j
· j j · · j
· · j j · ·

 

 

  

  

p q p q p ( p q) p (p q) (p q) p q∧ ∨ ∧ ∨ ∧ ∨ ∨ ∧

3 4 5 6 7 8

· j · · · ·
· · · · · ·
· j j j · j
j j j · j ·

       

       
 5و 1ارزي (الـف) درسـت اسـت. از      گيريم كه هم نتيجه مي7و 3از 

گيريم كه  نتيجه مي6و  8ارزي (پ) درست است. از  گيريم كه هم نتيجه مي
  ارزي (ت) هم درست است.   هم

 ----------------------------------------------  

 )13و  12، صفحة استدلال رياضي (فريده هاشمي،  »1«گزينة  -95
آن همـان تـوان    و مجـذور  xدر نظر بگيريم جذر آن معادل  xاگر عدد مورد نظر را 

xباشد؛ حال مجمـوع جـذر و مجـذور آن بـه صـورت       مي x2دوم آن يعني  x+ 2 
  بزرگتر است، بنابراين: xباشد كه از خود عدد يعني  مي

x x x+ >2   

 )18تا  12 ، صفحةستدلال رياضيا(امير زراندوز،   »2«گزينة  -96

يـم، لـذا     دو طرف يك معادله را نمي يـم كن توانيم بر مجهول يا عبارتي كه شامل مجهول است تقس

  ايم.) تقسيم كنيم. (در اين مرحله ريشه صفر را حذف كردهx3توانيم دو طرف معادله را بر  نمي

----------------------------------------------  

 )27و  26 ، صفحةاي و هماني توابع ثابت، چند ضابطه، سامان اسپهرم(  »  1«گزينة  -97

f پـس دو   ،است 6هاي آن، داراي عضو دوم  تابع ثابت است و يكي از زوج مرتب

  باشد:   6شان بايد  زوج مرتب ديگر هم، عضوهاي دوم

k k , m m− =  = + =  =1 6 7 2 6 4   

f ( ) m
kb b b

=  = ×  =
− − −
8 6 62 2 4 81 7 1 7 1   

b b b − =  =  = = =14 7 156 8 6 56 14 56 28 4   

----------------------------------------------  

 )33تا  30 صفحة، اي و هماني توابع ثابت، چند ضابطه، سامان اسپهرم(  » 3«گزينة  - 98

f پس  ،تابع هماني استf ( ) , f ( ) , f ( )= = =1 1 4 4 2 23   :  هستند 3

f ( ) f ( )

(f ( )) ( )

−− × − −= = = = −

2
2 2 4 2 2 4 2 4 1 181 1 1 12 2

3 3 9 9

   

----------------------------------------------  

 »3«گزينة  -99

 )33تا  30و  27، 26هاي  هصفح، اي و هماني توابع ثابت، چند ضابطه، اي مهديس حمزه(
fتابع هماني يعنـي   fچون  (x) x= و f ( )− = −3 تـابع   gاسـت. از طرفـي   3

g(x) است، پس: ثابت = f در نتيجه: 3− ( ) g( ) ( )− = + − − =5 5 5 3 8    
y

x
-3

f

g
-3

  
----------------------------------------------  

 )29تا  27 صفحة، انياي و هم توابع ثابت، چند ضابطه، اي مهديس حمزه(  » 2«گزينة  - 100

xمقدار هر دو ضابطه در   تابع است، fچون  =   بايد برابر باشد:   1

xx x ax a( ) a=− = + ⎯⎯⎯→ − = +  = −12 2 2 1 1 2 2 1 1 1   

x x , x
xx , x ( )

 − <
 =− + ≥ ⎯⎯⎯→ − + = −

2 2 1
32 1 1 2 3 1 5

   

f ( ) ( )= − = −1 1 53 52 2 2   

 )2ي و آمار (رياض
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 ـآزمون ةپروژ              14: ةصفح                                                         دهم انساني)ياز ية(پادورة متوسطة دوم        غيرمشترك (انتخابي) مهر 8 تابستان 

    

  
  )تركيبي ،هاي هفتم، هشتم و نهم ادبيات فارسي در قرن تاريخ ،سعيد جعفري(   »4«گزينة  -101

  :موارد نادرست
 .نثرالف) لمعات: سير و سلوك عارفانه در قالب نظم و 
هـاي   ، فتح قلعهخوارزمشاهيانپ) تاريخ جهانگشا: در شرح ظهور چنگيز، تاريخ 

 اسماعيليه  
، قافيه، بـديع و  عروضدر علم ترين آثار   مهمت) المعجم في معايير اشعار العجم: 

   نقد شعر

----------------------------------------------  

  )تركيبي ، هاي هفتم، هشتم و نهمتاريخ ادبيات فارسي در قرن ،سعيد جعفري(  » 2«گزينة  - 102
  نويسندة هفت اثر، درست و نويسندة سه اثر، نادرست آمده است:

االله  الـدين فضـل   خواجـه رشـيد  : التـواريخ  جامع –رازي  الدين مرصادالعباد: نجم
  تاريخ گزيده: حمداالله مستوفي - همداني

----------------------------------------------  

 )30و  29صفحة  ،تشبيه ،مقدم ابراهيم رضايي(  » 3«گزينة  - 103
  هاي فشرده هستند: سه مورد   ن شد: تشبيهخگلآتش گل، گل رو، گلزار 

  ر ابيات: تشبيه ساي
  دو مورد  بحر وجود: ـ  گيري كشتي نوح است   گوشه»: 1«گزينة 
  ورق چهره ـ گرد خواب: دو مورد  »: 2«گزينة 
  دو مورد :شمع عقل ـ آفتاب عشق»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )28و  27صفحة  ،تشبيه ،مقدم ابراهيم رضايي(  » 4«گزينة  - 104
  وجه شبه و ادات تشبيه ندارد.   / به مشبه: غبار / مشبه :»او  خطّ»: «4«گزينة 

ادات تشـبيه   / وجـه شـبه  : در خاك كـردن دام  / به مشبه :صياد / مشبه :»زلف«
  ندارد.  

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
كــلاه  / ادات تشــبيه :»وار« بــه / : مشــبه»حبــاب« / شــبهم[مــن] »: 1«گزينــة 

  »وجه شبه«: برانداختن
 / ادات تشـبيه  :»سـان  بـه « / بـه  مشبه :»حافظ« / مشبه :(تو) »خود»: «2«گزينة 

  »  وجه شبه« :مصراع دوم
شـهد   پر / ادات تشبيه :»وچ« / به مشبه :»زنبور عسل« / مشبه :[تو]»: 3«گزينة 

    »وجه شبه« :ساختن خانه
----------------------------------------------  

  )30تا  26 صفحة ،تشبيه ،افشين كياني(  » 3«گزينة  -105
تشبيهي/ مرغ مانند مگـس در   ةاضاف←تشبيهي / مرغ دل ةاضاف←نگل غمچ

  تشبيه)   3تشبيه (←هما باشد  چنگ
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  تشـبيه / كيميـاي عشـق:     تشبيهي / چـو مـردان:   ةافمس وجود: اض»: 1«گزينة 
  تشبيه) 4( تشبيه←تشبيهي / [مانند] زرشوي  ةاضاف

  تشبيه) 1تشبيه (  روز [مانند] نوروز:»: 2«گزينة 
  تشبيه) 2چو صبح: تشبيه / من[مانند] شمع: تشبيه ( هم  »:4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )38و  37 صفحة ،سبك عراقي ،نيا اعظم نوري(  » 2«گزينة  - 106
 در ستايش عشق است نه عقل. (بيت از خواجوي كرماني است.)» ج«بيت 

  )46 صفحة ،)1هاي آوايي همسان ( پايه ،افشين كياني(  » 4«گزينة  -107
م  س  تط  وس  
م  ق  تقي  ر  
U   U  -   -  

  

  ت  خ  سا
  لِ  بِ  آ
 -  U   U   

  

نگ  با  شه  
  داد  دا  خُ
U   -  U −  

  

  ما  سي  مه
  مان  سا  بي
 -   -    -   

  

----------------------------------------------  
  )23و  22 صفحة ،هاي آوايي پايه ،نيا اعظم نوري(  » 1«گزينة  - 108

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
 /زر يـا  د مـان  /لر دق د شع: عشق در دل ماند و يار از دست رفت»: 2« ةگزين

سد فتت ر  
  دي شا گ/ رل بي تا د/ شا گش بر د: درش بگشاي تا دل برگشايد»: 3« ةگزين
 به هرمز چنين گفت نوشيروان: بِ هر مز/ چِ نين گُف/ ت نو شي/ ر وان»: 4« ةگزين

 
  

----------------------------------------------  
  )43صفحة  ،)1همسان ( هاي آوايي پايه ،نيا اعظم نوري(  » 3«گزينة  -109

  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن»: 3«وزن بيت گزينة 
  عيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلنوزن ساير ابيات: مفا

----------------------------------------------  
  )17 صفحة ،مفهوم ،سعيد جعفري(  » 4«گزينة  -110

بـه ديگـران سـبب    شدن به اين پيام اشاره دارد كه نيازمند  (الف و ب) هر دو بيت
  خواري است.

  
  )5و  4 صفحة ،چيستي فلسفه ،ينانيد مدنيمحمد  سيد(  » 1«گزينة  -111
  رسيدن انسان از مجهولات به معلومات است.   ةتفكر واسط - 
  داند.   انسان نمي ةملاصدرا ماندن در فطرت اول را شايست - 

----------------------------------------------  
 )10و  9صفحة  ،چيستي فلسفه ،راحله بابايي(  » 4«گزينة  -112
ها صرفاً  ثاني بوده و روش پاسخگويي به آن  فطرت ةوط به حوزسه سوال اول مرب 

تـوان از روش   مـي  4روش قياس و استدلال عقلي است، اما براي پاسخ به سـوال  
  .  استقراء استفاده كرد

----------------------------------------------  
  )25صفحة  ،فلسفه و زندگي ،ييراحله بابا(  » 2«گزينة  -113

زنـداني   وضـعيت  ماندن در ناداني و عدم درك حقيقت به ،ر افلاطوندر تمثيل غا
  دربند تشبيه شده است و غار نماد عالم مادي يا همان عالم محسوسات است.  

بـه سـايه بـودن     ،اگر چشمان زنداني به تدريج با روشنايي بيرون غار خو بگيرد
    پنداشت پي خواهد برد. ها را حقيقت مي تصاويري كه تا چندي قبل آن

----------------------------------------------  
  )23صفحة  ،فلسفه و زندگي ،ديناني مدنيمحمد  (سيد  » 2«گزينة  -114

دهند، چرا كـه   هايي را در جهت عبرت گرفتن ديگران نشان مي فيلسوفان مغالطه
كه دقت كنند، در زندگي خود، باوري را كه مبناي آن  برخي افراد گاهي بدون اين

  كنند.   گيرند و عمل مي مي  الطه است، پذيرفته و براساس آن تصميميك مغ

 )2علوم و فنون ادبي (

 فلسفه
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 ـآزمون ةپروژ              15: ةصفح                                                         دهم انساني)ياز ية(پادورة متوسطة دوم        غيرمشترك (انتخابي) مهر 8 تابستان 

    
  )13صفحة  ،هاي فلسفه ريشه و شاخه ،ديناني مدنيمحمد  (سيد  » 4«گزينة  -115

  شناسي معرفت - 2شناسي (وجودشناسي)  هستي - 1فلسفه: 
  معرفت بر وجود فرع بر امكان شناخت است.  

----------------------------------------------  
  )13صفحة  ،هاي فلسفه ريشه و شاخه ،ييراحله بابا(  » 4«گزينة  -116

اي  جا كه معرفت به وجود فرع بر امكان شناخت آن است، بخش اصلي و ريشه از آن
  شود.  شناسي تقسيم مي شناسي و معرفت فلسفه به دو بخش اصلي هستي

----------------------------------------------  
  )30و  29صفحة  ،آغاز تاريخي فلسفه ،راحله بابايي(  » 1«گزينة  - 117

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
به گفته سهروردي حكيمان ايران باسـتان پـيش از فيلسـوفان دوره    »: 2«گزينة 

  اند.   زيسته زمان و پس از آنان مي يونان باستان و برخي هم
 ـ  تـوانيم براسـاس آثـار بـاقي     ما تنها مي»: 3«گزينة  ي اجمـالي از  مانـده گزارش

  هاي فلسفي ارائه دهيم.   دورترين انديشه
توان آغاز مكاني يا زماني دقيق مشخص كـرد   براي تفكر فلسفي نمي»: 4«گزينة 

  در يونان دانش فلسفه شكل گرفته است نه تفكر فيلسوفانه.  
----------------------------------------------  

  )31صفحة  ،غاز تاريخي فلسفهآ ،ديناني مدنيمحمد  (سيد  » 1«گزينة  -118
  تالس معتقد بود كه آب اولين عنصر و پايه و اساس ساير چيزهاست.   - 
  شهرت تاريخي هراكليتوس به سبب اين نظر است.   - 
  بار فيثاغورس مطرح كرد.   واژه كيهان را اولين - 

----------------------------------------------  
  )41و  40 ،38 صفحة ،ندگي بر اساس انديشهز ،راحله بابايي(  » 4«گزينة  -119

   هاي ديگر: تشريح گزينه
  ش دلفي است.  واين عبارت بيانگر علت دانايي سقراط از نظر سر»: 1«گزينة 
  دود.   گريز از بدي دشوار است زيرا بدي تندتر از مرگ مي  »:2«گزينه 
طـر  هركس راه درسـت را بيابـد و آن را در پـيش گيـرد نبايـد از خ     »: 3«گزينه 

  هراسي به دل راه دهد.  
----------------------------------------------  

  )37و  36صفحة  ،زندگي بر اساس انديشه ،ديناني مدنيمحمد  (سيد  » 4«گزينة  - 120
جاهـل نشـان دادن افـراد قدرتمنـد     وگو با مردم،  سقراط از بحث و گفت مقصود

  شد.   ت برخي افراد آشكار مينبود. او به دنبال حقيقت بود و در اين راه جاهلي
  

  
  )59 صفحة ،شناسي رشد روان ،سيدمحمد مدني ديناني(  » 2«گزينة  -121
ش جنسيتي براي نشان دادن رفتارهـاي زنانـه يـا    ق(ايفاي ن مانند رواني   ويژگي 

  فت)  ها يا انتخاب شغل و پيشر اجتماعي مانند (عضويت در گروهويژگي مردانه) و 
----------------------------------------------  

 )56 تا 54صفحة  ،شناسي رشد روان(سيدمحمد مدني ديناني،   » 1«گزينة  -122
  كنند.   تري ميها رشد بيش ، ماهيچهيكسال بعد از افزايش قد و وزن در نوجوان

مي اسـت. نوجـوان   روش استدلال در دورة نوجواني مبتنـي بـر پـردازش مفهـو    
 ـ سازي مـي  فرضيه از احتمـالات مختلـف    ،بينـي يـك موقعيـت    د و در پـيش كن
   گيرد.  مي  بهره

----------------------------------------------  
 )70صفحة  ،احساس، توجه، ادراك(سيدمحمد مدني ديناني،   » 3«گزينة  - 123

  هاي بيروني براي بقاي موجود زنده حياتي است.   از نظر تكاملي، احساس محرك 

  )108تا ، 106هاي  هصفح ،حافظه و علل فراموشي، آزاده ميرزائي(  » 4«ة گزين -124
هـاي   كارآمدتر از نشـانه  ،هاي دروني الف) براي بازيابي اطلاعات از حافظه، نشانه 

  بيروني است.  
كنـيم و در   ها را بيان مي خبا، جواب به خود پس دادن در روش پس ةب) در مرحل

  انيم.  خو صورت لزوم دوباره متن را مي
هاي دو مفهوم به لحاظ ظـاهري و   كردن تفاوت پ) تمايزبخشي به معناي برجسته

  معنايي است.  
از يادگيري با فاصله اسـتفاده كنـيم و همچنـين    بايد  ،تداخلت) براي كنترل اثر

  يادگيري عميق داشته باشيم.  
----------------------------------------------  

  )94 صفحة ،حافظه و علل فراموشي، ائيآزاده ميرز(  » 2«گزينة  -125
نـوك   ةبازيابي اطلاعات از حافظه دچار مشكل شده بود. در پديد ةعلي در مرحل 

آورد. بازيـابي   زباني، فرد با شنيدن اولين كلمه، بـاقي مطلـب را بـه خـاطر مـي     
هـاي   ابسته است و هر چـه نشـانه  هاي آن اطلاعات و به نشانه ،اطلاعات از حافظه

نوك زباني، گفـتن   ةشود. در پديد اشته باشيم، بازيابي بهتري انجام ميتري دبيش
  .باشد ميهاي مرتبط با آن  اولين كلمه يكي از نشانه

----------------------------------------------  
  )28 صفحة ،شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان، آزاده ميرزائي(  » 4«گزينة  -126
  نامه و سحر از روش مصاحبه استفاده كرده است.   شالف) مريم از روش پرس 

در  چون مصاحبه كننـده يافته است  و سازمان هدفمند »مصاحبه« سحر ب) روش
بعـدي خـود را معلـوم و      هاي دريافت كرده، پرسش ضمن گفتگو و براساس پاسخ

  كند.   مصاحبه را هدايت مي
توان بـا   ست آورد، ميد توان به م نميمستقي ةكمك مشاهد اپ) اطلاعاتي را كه ب

  نامه كسب كرد.   از پرسش استفاده
----------------------------------------------  

  )15و  14 صفحة ،شناسي: تعريف و روش مطالعه روان، كوثر دستوراني(  » 4«گزينة  -127
آمـوزان در رسـيدن بـه     بيني بسياري از دانش به علت تشابه اصل تبيين و پيش 

بينـي يـك سـري     خورند، براي تشخيص اصل پيش مي كل برپاسخ درست به مش
   تواند به شما كمك كند: نكات مي

تأثير چه عواملي هستند،  هاي مورد مطالعه تحت كه پديده نظر گرفتن اين ) با در1
  شود.   احتمال وقوع يا عدم وقوع پديده بيان مي

  ) بروز رفتار خاص در شرايط خاص2
  تأثير گذاشتن بر متغير ديگر) تغيير دادن يك متغير براي 3
  ) استفاده از واژگان افزايش يا كاهش در مثال  4

----------------------------------------------  
  )40 صفحة ،شناسي رشد روان، هژبر رحيمي(  » 3«گزينة  - 128

ايجـاد كننـدة صـفاتي     ،يكي از عوامل مؤثر بر رشد وراثت است. عوامل وراثتي 
صفات از بدو تولـد در رفتـار   اين فرد نهفته است. برخي از  هستند كه از قبل در

. مثلاً نوزادي را در نظر بگيريد كه در هفتة اول تولدش تمـام  شود مينوزاد ظاهر 
ه كنند تشخيص دهند كه نوزاد از لحاظ ظاهري شبي بستگان و اطرافيان تلاش مي

  ؟ …به كيست؟ پدر، مادر، مادربزرگ و 
----------------------------------------------  

  )62 صفحة ،شناسي رشد روان، فاطمه ايزدي(  » 3«گزينة  -129
هـايي اسـت كـه فـرد      ويژگي ،آرماني هاي فردي و خود خود واقعي همان ويژگي 

  دوست دارد داشته باشد.  
----------------------------------------------  

  )85 صفحة ،احساس، توجه، ادراك، وحيد دهقان(  » 4«گزينة  - 130
  .صورت كامل ببينيم در اصل تكميل ما تمايل داريم اشيايي كه ناقص هستند را به

نگر درك جـامعي ايجـاد    هاي جزء روش ،ستانگر  چون در مكتب گشتالت كه كل 
  كنند.    نمي

 شناسي روان
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